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Ypok 65 Bl

Y 7 agHonbKaBbix naketax 14 n coky.

Konbki niTpay coky y 2 Takix naketax?
I)

— _
14 n

CnavaTKky JaBegaemcs, KombKi nitpay e

COKY Y aflHbIM nakeve.

[MoTbiM gaBefaeMcs, KonbKi nitpay a ;
COKY Y 2 naketax. e

1. Ha 4 cykeHki 3pacxofgaBani 12 M TKaHiHbl, NApPOYyHY Ha
KOXHY0. Komnbki MeTpay TKaHiHbl 3pacxoaytoLb Ha 6 Takix
Xa CyKeHak?

Pacxon TkaHiHbI Konbkacub ArynbHbl pacxof
Ha 1 CyKeHKy (M) CyKeHak (WT.) TKaHiHbI (M)
4 12
—— afHonbKaBbl
6 ?
12 m

LLTo naBegaemca cnadaTky? &= o . . —

\

LLITo paBegaemcsi NOTbIM? € ° t t t °
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Ypok 65

MpbiBe3ni 64 kr ppyktay. [la abeny npagani YauBepPTYHO
yacTky dopykTay. Konbki Kinarpamay dopykray 3actanoca?

MapayHan Bbipasbl. YbiM siHbI Nago6HbIA? YbiM aapo3Hi-
Bawouua?

8-4 8- x
Pawbl ypayHeHHI.
24 1 x =12 :2 x:-6=4-9
32:x=16:4 y -7 =13 + 43
12 :y=11:11 1-y=5-2

MapayHan nnowybl qiryp.

@ @ ®

JNlewa, Irap, JleHa, Hatawa wmatoub nenwbis BbIHIKi
Mna ckaydkax CcApoA BYYHSIy Tpausdara knaca. Y KamaH-
Oy naBiHHbI yBanCLUi A3dy4blHKa i XJfionyblk. KonbKimi
cnocabami MoXxHa cknacui kamaHgy?

Konbki anoykay y Tpox Kapobkax, Kani y AO3BHX TakKiX
kapobkax 12 anoykay?

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.
7:-5-12 3:9+9-4 (23-19) - 10

2. Ha cnabopHiytBax 25 xnonybikay i 29 A3ayybliHak
naa3aninica Ha kKamanabl Nna 6 Yyanasek. Konbki ka-
MaHg aTpbiManaca?
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Ypok 66

Ak BbI3Ha4bILb NowYy irypbl 3 ganamoran nanetki?

Pas3Bakan Tak:

1.

Ha naBepxHi KoxHan irypbl 3amacuinaca 6 noyHbIX
KBagpaTHbIX CaHTbIMeTpay i AWwY3 4 HANOYHbIA KBad-

paTHbIA CaHTbIMETPbI.
Byay niybiub, WITO 2 HAMNOYHbLIA KBaApaTHbIA CaHTbIMe-
Tpbl NpbIbni3Ha ckrnagatoub 1 NOYyHbI.

3HauyblLb, 4 HAMOYHbIA KBaApaTHbIA CaHTbIMETPbI MpPbI-
Gni3Ha poyHbIs na nnowybl 2 MOYHbIM.

Bbinivy nnowyy KoxHanm doirypbl:

6+4:2=8(cm?)

3Hanaasi 3 ganamoran naneTki NowYbl MHOraByrosibHikay.




Ypok 66

Miwa 3’ey 9 BillaHb, WTO ckNagae %qacmy YCiX BillaHb

y Base. Konbki BilwaHb 6b1510 y Base?

Ha HaBarogHan énubl Obino 54 asiudadi. Loctaa yacTtka
a3dauen npadvoitana [seny Maposy Bepubl, a 20 3a-
Len npacnasani necHi. ActatHia a3eui 3aragsani [seny
Mapo3sy 3aragki. Konbki g3suen 3aragsana 3aragki?

Y Tpox agHonbKaBbIX nNagapyHkax 6bisio 27 uykepak.
Konbki uykepak y nsui Takix nagapyHkax?

3HaunAasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

a 2 4 1 0
85—-a-4 ? ? ?
7-a+6 ? ? ? ?

3Ha43HHe fKora Bblpa3y Oornbluae i Ha Korbki?
18 : 2 abo 27 : 9 56 :7abo24:6
8-8abo7-9 10 - 0 abo 10 : 1

Ha naBepxHi 4YaTblpoxByronbHika 3mMsacuinaca 8 noyHbIx
KBaZpaTHbIX CaHTbIMETPaAY i 4 HANOYHbIS. 3HaANA3i NNOoLL-
4y ratara 4YaTblpOXBYrosibHiKa.

1. Bbiniybl.
(12 + 18) : 3 (42-39) - 6 55 -27:3

2. Y caAMi agHonbKaBblX KHirax 28 mantoHkay. Konbki
MantoHKay y TpOX TakKiX KHirax?



Ypok 67 L] |

20 -3 =2 n34c. - 3 =6 a3sc. = 60
60 :3 =6 034c. : 3 =2 a3sac. = 20
60 : 20 = 6 O34c. : 2 A3dc. = 3

&

&
.

=

1. Bbiniybl i pactnymau.

10 - 4 30 -2 40 - 2 20 - 4
40 : 4 60 : 2 80:2 80:4
40 : 10 60 : 30 80 : 40 80 : 20

2. Bbinivbl na y3opsbl.

3 - 20 = 60 330 420 2 - 50
20 - 3 =60

3. Bbinivbl nnowysl ciryp 3 ganamoran naneTki.

LT

4. 3a wacub A3€H Yy cTanoBan 3pacxogasani 48 kr ubloyni,
NapoyHY Y KOXHbl A3eHb. Konbki kinarpamay ubioyni 661510
3pacxogaBaHa 3a Tpbl OHI?

8 L]




Ypok 67

[anoyHi 3agayy gaHbimi 3 Tabniybl. Pawbl 3agayy.
AdopbIKaHCKi CIMOH Ha 2 M HiX3aWLW bl 3a Xblpady. Lli moxa
Xblpadpa 3as3ipHyub y akHO Apyrora nasepxa goma, Kani
SAHO 3Haxopn3iuua Ha BbiWbIHI 50 AM ag 3amni?

3y6p 2 M
CnoH 4 M
Ctpayc 2 M 70 cm

MpamaByronbHik pa3pasani Ha 6 poyHbIX YacTak. 3Hana3i
nroLwyy npamMmaByrosibHika, Kani nnowda agHoW 4acTKi
poyHasa 7 cM?,

Cacrtay Bblpasbl.

e Jlik 7 naMHOXbINi HA HEBAOOMbI TiK.
HeBagombl nik naBsaniysbuli y 9 pasoy.
Jlik 81 nag3anini Ha HEBSAAOMbI iK.
HeBsgombl nik nameHwWwsbIni y 4 pasbl.

Palubl ypayHeHHi.
5-x=45 40:a =2 62+y=71

Pactnymay, sk 40 naMmHOXbILUb Ha 2; KK 3 MaMHOXbILb
Ha 20.

1. 3Hanasi 3Ha4ysHHI Bblpady 49 + 2 - k, kani k poyHa
0; 1; 2; 8.

2. Y ap3iH akBapblym Tpaba yniub 24 n Bagbl, a y Apy-
ri — 36 n. Konbki WwacuinitpoBblx BEA3ep Bagbl Tpaba
yniub y aboaBa akBapblyMbl?

9



Ypok 68 Bl

Konbki ycaro rpyw? Pasrnensb po3Hbist crnocabbl BbITIHOHHSAY.

1 crnocab 2 cnocab
Konbki rpyw y agHbeiM pagse?| Kornbki )KOyTbIX rpyLu?
4+ 2 4 -3
Konbki ycaro rpyw? KonbKi YbIpBOHbLIX rpyLu?
4+2)-3 23
Konbki ycaro rpyw?
4-3+2-3

4+2):3=4-3+2-3

Pa3mepkaBanbHas ynacuiBacub MHOXaHHS

Kab namMHOXbILUb CyMy Ha niK, MOXHa KOXHae
CcKnagaemae namHoXbiLb Ha raTbl fiK i atpbiMaHbIA
pa3ynbTaThbl CKMacu,.

(@a+b)-c=a-c+b-c

1. BbIniybl po3HbIMi cnocabami.

4+3):-5 (2+5)-6 G+7) -2
(2+8)-7 4+1)-9 4+9) -3

2. [lapayHaun.
7:-2+3-2@2 {7 +3)2 5+4) -3@25-3+4
(9+0)-10210-9+ 10 2:-3+6@2((2+6)-3

10 L]



3. Pactnymay, Ak MOXHa PO3HbIMI
cnocabami BbiNiYvbiLb NepbIMETP

npamasyrosibHika ABCD.

MepbiMeTp irypbl abasHavaroub

Ypok 68

B

A

nauiHckan nitapan P,

P=(3+2)-2=10 (cm)

P=3-2+2-2=10 (cm)

4. Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

Cknapaemae @ 10 - 1

4-0

63 — 27

48 : 6

Cknapaemae | 12 : 4

16 : 8

5-4

81:9

5. [ns ynpbiroxxBaHHs 2 agHonbKaBblx Ony3ak Tpaba 16 aom
TacbMbl. Konbki gaubiMeTpay TacbMbl Tpaba ansa 3 Takix

bnysak?

6. Maca agHoun nanbKi | agHOM MaLUbIHKI pasamM poyHas 5 Kr,
a Maca 4aTtbIpox TaKiX JNdanek i TpoxX MallblHaK — 17 Kr.
3Haunasi macy agHom NanbKi i Macy agHOW MalUbIHKI.

3Hanasi NpasinbHYO poyHacLb.
6+3)-4=6-4+3-4

6+3):-4=6+3"-4

1. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
(46 —6) : 4 4-10:5

2. Ona taro kab 3BaA3aub 3 napbl agHOMNbKaBbIX pyKa-
Bivak, 6abyni cnatpabinacs 12 matkoy npaxbl. Konbki
MaTKoy npakbl Manwwmno Ha 2 napbl pykasiyak?

52 -2+ 50

11



Ypok 69

AK NaMHOXbILUb ABYX3HA4YHbl MK HAa agHa3HaYHbI?

OO O 34 -2
LTI T TTLTL] LI T I T I TLTLTL]

30
OTT o 1300 14]

34-2=(30+4)-2=30-2+4-2=60+8 =68

PasBaxawn Tak:

1.

2
3.

12

[MpagcTtaynsato OByxX3Ha4YHbI MiK Yy BbIrMA43e CyMbl pas-
pagHbIX CKrnagaemsblx.

. MHOXY KOXHae cknagaemae Ha afHasHayHbl JiK.

ATpbiMaHbIsi pa3ynbTaThbl CKnaaBato.

3Haunasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
22 - 3 244 15 -6 9-11
25 - 4 712 17 - 4 5-13

Cknapggai i napayHan 3anichl.

J1ik 5 namMHOXbINi HA He- JIik 5 naMHOXbIfli HA He-

BAAOMbI JiK. BAOOMbI NiK i aTpbiMmani 10.
Hesagombl nik naassi- HeBapgombl nik nag3sanini
nini Ha 8. Ha 8 i aTpbimani 2.

Cknapaai nbiTaHHe i palbl 3agaqvy.

[35acaTtyto yacTtky ragsiHbl Miwa 3aTtpauiy Ha Toe, kab
ckanipaBaub Nobimbl ifibM Ha cBOW Kamn'toTap, a Tpa-
LIIOK0 YaCTKy rag3siHbl rmagsey ratol ginbm.



Bl Ypok 69

4. Mpbiwka 3a 4 r 3aHecna y Hopky 20 3gpHaTak. Konbki
3A9pHATaK iHa MOXKa 3auUdarHyLb Yy HOPKY 3a 2 I, kani byase
Haciub na CTOMbKi X 3spHATaK 3a ragsiHy?

5. Bbiniybl.
45:9-6+1 (10 + 30) - 2 - 80
74 — 36 : 6 — 15 (20 + 40) : 6 + 90

6. Bbiniybl nepbiMeTp NpamMaByrosibHiKa, OayXblHA AKora
10 cm, a WbIpbIHA 7 CM.

7. 3MgHi niki y 3agaybl 6 Tak, Kab NnepbIMETP NpamaByrosb-
Hika nasanivblyca Ha 4 CM.

8. Konbki yacy? Ha sakim ubidpepbnaue cTpanki yTesapatoLub
npambl Byran? BocTpsbl Byran? Tynbl Byran?

Pactnymay, 9Kk namHOXbiub 45 Ha 2.

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.
14 - 5 316 4 - 22 252 -25

2. BbIniybl nepbIMETp NpamaByrosibHiKa, LWbIPbIHA SKora
6 cM, a fayxblHa 13 cwm.

L] 13



Ypok 70 Bl

Ha sakia gsse rpynbl MOXHa naasaniub irypbl?

P R
f o) M ©
A C N
5 K
D
\ M
F E

Pactnymady, yamy TpoxsyronbHiki ABC i MNO HasbiBatoLb
POYHaCTapPOHHIMI.

1. Bbiniybl nepbiMeTpbl pOyHACTapPOHHIX TPOXBYroSibHiKay,
Kani gayXblHi iX CTapOH POYHbIS:

10 cm 12 am 1m

2. Pawbl 3agadyy gsyma cnocabami.
Konbki MmeTpay TKaHiHbl Tpaba, kab nawsbiub 11 Kkacuomay,
Kani Ha KOXHbIA WTaHbl iA3e na 2 M TKaHiHbl, @ Ha KOXHb
niHXXak na 3 M TKaHiHbI?

1 cnocab 2 cnocab
(2] (1) (3] (1]

14 L] |



Ypok 70

3a 2 MiH 3 KpaHa Bbluskae 10 n Bagbl. Konbki nitpay
BaJbl MOXa BblfliyLUa 3 KpaHa 3a 5 MiH?

Bbiniybl nepbiMeTp KBagpata ca ctapaHonm 5 cm. Yamy

poyHast % YyacTka nepbIMeTpa ratara ksagpara? % yacTka?

3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bbipasay, kani a poyHa 4.

(a+7) -3 2:-9+2-a

9+a)-3 a*3+7-3

Pawbl ypayHeHHI.

12+x=14-3 x—-29=15"-4
62-x=3-11 x+31=3"-27

Bbiniybl. Agkas 3aniwbl Y ragsiHax i MiHyTax.

100 MiH — 39 MiH 100 mMiH — 91 MiH + 83 MiH
40 miH + 36 MiH 80 MiH — 65 MiH + 75 MiH

Y knace 13 By4HAy. 3 ix 7 By4YHSy ymeloub nnasaub i
8 BY4YHSY ByYalb aHrMiNCKy0 MOBY.
Lli marubima rata? Pactnymau.

B C
KosnbKi poyHacTapoOHHIX TPOXBY-
ronbHikay Ha pbICyHKY? @)

A D

1. MNaBsaniv y 4 pasbl niki: 12, 15, 24, 25.

2. 3 4YauBépTan YacTKi KyrnneHbIx sraf 3BapbiSii BAap3aHHe.
Konbki arag kynini, kani Ha BapaHHe nauvwno 8 kr
aran?

15



Ypok 71 1 |

1. BbInivybl po3HbIMi cnocabami.
(8 +40) -2 (30 +6):-2
(10 +8) - 4 (20+3) -3

2. 3Hangsi 3Ha43HHI Bblpasay.

c 11 12 16 18 21
15+c-4 ? ? ? ? ?
3:-¢c—-6 ? ? ? ? ?

3. [MlapayHan.
8-4+8-3@28-7 2+2@22-2
3:-4+45-6@23-10 9+9@29-2

4. 3HanAasi 3HayaHHI Bbipasy (a + b) - ¢, kani:

a-c 29 13 0 10
b-c 61 45 10 1

5. Cactay ypayHeHHi i palubl ix.
e Jlik naeaniybini y 5 pasoy i atpbimani 30.
e Jlik naBaniybini Ha 5 i atpbimani 30.
e Jlik nameHwWwsbINi y 6 pasoy i atpbimani 2.
e Jlik nameHwsbINi Ha 6 i aTpbiMani 2.

6. VY aktaBaw 3arne wkonbl 100 mecuay. Lli xoniub mecuay
AONA YCiX By4YHSY, Kani y 3any yBanwwno 3 Knachbl, i y KOX-
HbIM Knace Obino na 13 xnonybikay i 12 a3ayybiHak?

16 ]
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Ypok 71

Y 6 kapobkax 60 anoykay, napoyHy y KoxHawn. Konbki
anoykay y 4 Takix kapobkax?

MpaybiTam 3agady. Lli moxHa sie pawbiub? Kani Henbra,
TO 3MSHi YMOBY Tak, kab 3agaya paiuanacs.

Tata npblHEC OnNs naniyki arapoga 10 Béasep Bagbl, a
Mikita — 20 n Bagbl. Konbki ycaro nitpay Bagbl NpbIHECH
Tata i Mikita?

BbI3Hay, KomnbKi caHTbIMETpay 3MslYaelua:

e y nanasiHe MeTpa; Yy A3BIOX NanasiHax MeTpa;

® y rnanasiHe 43UbIMETPa; Y A3BIOX NanasiHax 43UbIMEeTPa;
® y YB3pPLUi METPA; Yy YaTbIpOX YB3PUSAX METpPA.

O3ima, IBaH, Capren i Kons 3aHani nepuwbis
YyaTblpbl Mecubl Y cnabopHiyTBax na oery.
Bbli3Hay, gkoe Mecua 3aHsAYy KOXHbl XJTOMYbIK,
Kani:

e [13iMa He 3aHAYy Hi nepluara, Hi YauBéepTtara

Mecua;
e |BaH 3aHsay Opyroe mecua;
e Capren He Bbly anoLuHiMm.

1. Pawbl ypayHeHHi.
a:l2=5 a:7=13
24 :a =3 a-3=30

2. MNMpapgani 12 naketay 3 4bipBOHan i 6benamn UbIOYnsn.
Y KOXHbIM Nakeue 6b1510 Na 2 Kr YblipBOHAM LbIOYNi i
na 3 kr 6enan ublbyni. 3Hanasi macy npaganseHan
LbIOyn.

17



Ypok 72 T |

Tpoe aO3dauen xouyub naasaniub napoyHy 18 wTyk ipbicy
I 12 wrtyk nen3saHuoy. Komnbki Lykepak atpbiMae KOXHbI?

1 cnocab 2 cnocab
(18+12):3=30:3=10 18:3+12:3=6+4=10

(18+12):3=18:3+12:3

Kab nagsaniub cymy Ha nik, MOXHa KOXHae
CKnagaemae naasaniub Ha roTbl nik
| aTpbiMaHbIsi pa3ynbTaThbl CKacLi.

(@a+b):c=a:c+b:c

1. BbInivybl po3HbIMi cnocabami.

8+4):2 (3+6):3 (12+4):2
(8+8):4 9+9):3 (24 + 16) : 4
2. [lapayHan.

4+8):2@4:2+8:2 15:5+0:5@(15+0):5
12:3+9@(12+9):3 30:6+0-6@(30+0):6

3. Cacray Bblpasbl i 3HanA3i iX 3HAY3HHI.

Cknapaemae | 10: 2 32:8 9 + 27 11 - 2

Cknapaemae | 12 : 4 16 : 8 1-3 33-2

18 L]



T | Ypok 72

4. [anoyHi ymoBy fgaHbimi 3 Tabniubl. Pawwbl 3agayy.

[ayxblHA ganbdgiHa cknagae % YacTKy AayXblHi CiHAra

KiTa. 3Hana3i gayXblHIO CiHsAra Kita.

Mopx 4 m
HanbdiH 3 M
LitoneHb 3™m

5. Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agayy.
Y Minbl y 3 pasbl 6onbw cniy, 4biM y Limbl. Kani Mina
3’ecub 4 cniBbl, TO Y A35UeN crniy ctaHe napoyHy. Konbki
cniy y Minbl?

1 2 5 3

Ll o—e Me o o 2 Le o 4

Me———~—— 4 Me ¢ . <
? Lo—e ?

6. [lanaBiHa nepbiMeTpa npamMaByrosibHika poyHas 16 cm.
3Hanasi nepbIMETP ratara npamasyrosfibHika. 3HanAasi
Aay>XblHi CTapOH ratara rnpamaByrofbHika, kani agHa ca
CTapoH Ha 6 CM KapaueuLiasa 3a Opyryo.

3HaunAasi npaBifibHY0 HAPOYHacCLb.
6+4):2=6:2+4 6+4):2=6:2+4:2

1. 3Hanasi 3Ha4YaHHI Bbipasay.
(60 + 20) : 2 60:3+9:3 18 - 3

2. Y 8 kapobkax 24 kr 3edipy, NnapoyHy y KoxxHaun. Konbki
Kinarpamay 3edipy y 5 Takix kapobkax?
] 19



Ypok 73 Bl

Ak nag3aniub AByx3HayHbl ik HA agHa3Ha4HbI?

D 3 [

LI LTI ]
LI LT T
LI LTI

(EEEEEE) { )

36:3=(30+6):3 36:2=(20 + 16) : 2

PasBaxkan Tak:

1. Mpaacraynsto AByxX3HayHbl NiK y BbIrNa43€e CyMbl 3pyy-
HbIX CKIlagaeMblX, KOoXKHae 3 fKix A3eniuua Ha A3erbHik.

2. [13ant0 KoXXHae cknagaemae Ha agHasHaudHbl fiK.

3. ATpbiMaHbI pa3ynbTaThl CKraggalo.

1. 3aniwbl niki 60 i 75 y BbIrMA43€ CyMbl 3pYy4YHbIX CKraga-
eMbIX, KO)KHae 3 fKix aseniyuya Ha 5.

2. 3Hanaasi 3Ha4YsHHI Bbipasay.
48 : 2 48 . 4 50:2 70 : 2
72 .2 72 . 3 72 . 4 72 . 6

3. 3Haunaasi 3Ha4ysHHi Bblpasy a * 13, kani a poyHa 0; 1;
3;5; 7.

4. Cacrtay i palbl YypayHEHHI.
e Jlik 6 naMHOXbISi HA HEBAZOMbI MK | aTpbiMani 54.
e HeBsigombl Nnik naMmeHwblni y 5 pasoy i atpeimani 3.

20 L]



1 Ypok 73

5. Madapbaeani % YyacTKy nnota gayxbliHEN 80 M. Konbki

MeTpay nroTa 3actanocs nadgapbaeaub?

6. BblwblHA cusbna 4 cm. ByceHb K
npanoy3 ag nadaTtky cusbna 3 cwm,
a NoTbIM BAPHYYCA Ha3ag Ha 1 cwm.
Konbki caHTbIMeTpay 3acTtanocs
naysui ByceHo ga Bepxy cuabna?

4 cm
3 CcM

Y

7. 3Hauasi cymy nikay ag 1 pa 12; ag 4 pa 14.

8. Ak Tel gymaell, AKi 3 YbIPBOHbLIX afApa3kay AayXKauLlbl?
[MpaBep 3 ganamoran BbIMSAPIHHAY.

N\ /
/7 N\
Z AN
N\ /7 O
Pactnymay, ak nagssniub 39 Ha 3; 48 Ha 3.
1. Bbiniybl. BblkaHan npaBepKy MHOXaHHEM.
96 : 6 58:2 75:5 69 :3

2. WocTyto yacTky ycix A3€H nicTanaga cBsuina coHua,
a acTaTtHia gHi 6bini naxMmypHbIS. AKX A3EH y nicTa-
nagse Obino 60mnbl — NaxMypHbIX Ui COHEYHbIX? Ha
KonbkKi ©6onbLu?

] 21



Ypok 74 T |

Ak nagsaniub ABYX3Ha4YHbI J1iK HA ABYX3HA4HbI?

48 : 12 =2 112
2-12 =24

3-12=36 480?
4 - 12 =48

5-12 = 60 - 12

PasBaxaun Tak:

1. Cnpabyto po3Hbls afHasHayHbIA fiKi MHOXbIUb Ha
N3€erbHiK.

2. Bbibipato nik, npbl MHOXaHHI sikora Ha A3ernbHiK aTpbIM-
niBaeuua assinimae.

1. Bbiniybl.
45 : 15 62 : 31 96 : 16
88 : 22 85 : 17 84 :12

2. (y KOSibKi pasoy 4 MeHLW, 4biM 967 407 100?)

Ha konbki 4 meHwWw, ybim 967 40?7 1007

[y KONnbKi pasoy 96 6onbll, YbiM 67 2?7 8? ]

Ha konbki 96 6onbL, YbiM 6?7 2?7 87

3. Cacrtay npaBinbHbla poyHacLi i HApoyHacLi, BblkapblC-
TOyBao4bl Bblpasbl:

17 - 4 - 60 90:5+ 18 64 : 8 2-18
22 L] |
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4. [na ckeepa Kynini 46 cagXaHuay KNeHay i CTOmMbKi X
cagkaHuay nin. Lli xoniub raTbix cagkaHuay, kab naca-
A3iub OpaBbl Y 3 pagbl, Na 32 OpaBbl Y KOXHbIM paase?

5. Bblbepbl cxemy. Palwwbl 3agady.
Taty 35 ragoy. Tata y 5 pasoy crtapaviibl 3a cbiHa. Ha
KONbKi ragoy Ttara cTtapaviibl 3a cbiHa?

1 2 3 o
?
—9 —e ) —e
?
6. Cknagsi i pawbl 3agadqy.
3pabiy 3a Yac npaupbl Ycaro 3pabiy
1 ragsiHy (wrT.) () (wT.)
7 ?
— ajHorbKaBa
2 18

7. 3Hanaai Tpbl Niki, 3gabblTak AKiX poyHbI iX cyme.
Pactnymaud, 9Kk MOXHa nagasaniub 75 Ha 15.

1. Bbinivbl. BelkaHan npaBepky.
29 - 3 84 :6 65 : 13 78 : 26

2. Bbinivybl nepbIMETP NMpamaByrosibHiKa 3 gaYyXbIHAMI
CTapoH 24 cm i 13 cwm.

L] 23
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[13eBAuUb ClbITKAy pasgani na YaTbipbl CLUBITKI BYYHSAM.
Konbki By4HAY aTtpbiMarna CLbITKi?

9: 4= 2 (adm.|7)

PasBaxan Tak:

1. Tpaba pgaBenauua, KOmbKi pa3oy na 4 CLbITKI MOXHa
pasgaub.

2. MoxHa pasgaub 2 pasbl na 4 CWbITKI, | AWY3 3acTa-
Heuyua 1 cwbiTak.

3. 3Haublub, 2 BY4YHI aTpbiMaluUb CLUbITKI, i 3acTaHeuUua
1 cwbiTak.

1. Bbiniybl na y3opbl. Pactnymau.
13 :5 =2 (act. 3) OOOOO|OOOOO|OOO

7:2 10 : 3 11 : 3 16 : 3

7:3 10 : 4 11 : 4 16 : 5

7:4 10: 6 11:5 16 : 9
2. Palbl ypayHeHHI.

52 : x =13 x:15=6 x - 30 =90

3. e [layxblHA agHOM YauBepTan YacTki agpaska AB poyHas
2 cM. Havapui rotel agpasak.
e [layxbiHa appaska CD poyHas 2 oM. Konbki CaHTbI-
MeTpay y afHOM O35cAaTan YacTubl ratara agpaska?

4. CacTpa cTapanwas 3a nauiragoeara 6pata y 3 pasbl i
Marnagseunwasi 3a mamy y 3 pasbl. Y KOrbKi pa3oy Mama
cTapanwaga 3a cbiHa?

24 L] |
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5. Cacray Bbipa3 ga 3agadbl.
XronybiK YbiTay Na a CTapOHaK KHiri KOXHbl A3€eHb ag
naHa43enka ga cyboTbl YKNKOYHA. Y HAA3EM0 XI10NYbIK
npadbiTay anowHia 10 ctapoHak kHiri. Konbki ycaro
CTapoOHak Yy KHi3e?

6. [Nagyman, npbl SIKiIM 3HAY9HHI 3MEHHAM afka3 ga 3agadbl
5 6yase cambl Baniki. [Npasep BbINiY3HHEM.

a 3 15 8 11

7. 3paragancs, aki Yac nakasBawub raasiHHiki. Ha akim
ubldpepbnaue Byran namix ragdiHHam i MiHyTHan cTpan-
Kami Tynbl?

Konbki 3actaHeuua uykepak, kani namix 3 gseubmi na-
POYHY naa3qaniub 17 neassaHuoy?

1. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
38:19 + 42 28:2 -3 80:40-1

2. Y naui xakenHblx kamaHgax ryndge 30 xnondbikay.
Konbki xnonybikay rynse y cami Takix kamaHgax?

L] 25
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3Hangasi actavy. Pactnymau.

N J\ J 7:3:2(aCT..)
\ . , 8:3=2(act.2)
. N R , 9:3=?(acT.2)

Pactnymad, 4Yamy npbl A34neHHi Ha 3 actava He
MOXa Obllub poyHas 3; He MoOXa bbiub bonbluas
3a 3.

[Mpbl A3sNeHHi acTava nasiHHaA Obiub
MeHLLas 3a A3enbHikK.

1. Mabyoyn cxembl. Bbiniybl.
12 : 2 13:2 14 : 2 15:2
12 : 3 13:3 14 : 3 15: 3

PacTtnymay na pbICYHKY, SIK BbIKOHBalOLb
NpaBepKy O3SNIEeHHS 3 acTa4vaun.

2. [lpaBep, Ui NpasinbHa BblkaHaHa A3dN1eHHe 3 acTadaul.

19:2 =9 (act. 1) 17 : 3 =5 (act. 2)
26 : 7 =3 (acT. 5) 31:4 =6 (acT. 3)
41 : 6 =5 (act. 11) 60 : 7 =8 (acT. 4)

26 L]
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Cacray i palbl ypayHeHHI.
e HeBsgombl Nik nameHwnbini Ha 51 i atpeimani 39.
e HeBagoMbl NiK naBaniybini Ha 26 i atpeimarni 84.

3Hanasi 3Ha4YaHHI Bblpady 21 + a : 15 npbl a, poyHbIM
45; 60; 90.

Kab 3pabiub pamMoHT y gome, kynini 88 gowak. Nanosy
AOLLaK y34s1i Ha paMOHT naasiori y nakosx, a 12 gowak —
Ha paMOHT naasiori Ha KyxHi. Konbki gowwak 3acranoca?

[ayXbiHA npamaByronbHika — 24 cM, a Sro WblpblHA

poyHas %‘-IaCTLI,bI AayxXblHi. 3HanMA3i nepbIMETP ratara

npamaByrosibHiKa.

IBaH paspasay kBagpaTHbl NiCT nanepbl ca ctapaHoun
10 cm Ha gBa npamaByrosibHiki. [lepbimMeTp agHaro npa-
MaBYrofibHika poyHbl 36 cM. 3Hanasi NnepbIMEeTp apyrora
npamaByrosibHika.

Hasasi, sskasg actada mMoXxa aTpbiMauua npbl A3ANEHHI
nikay Ha 7.

1. BblkaHan O3sineHHe 3 actadyan i npaBepKy.
44 : 8 73:9 70 : 8 85:9

2. MNacaasini 48 coceH i y 3 pasbl MeHwWw 65po3. [1yboy
nacapsini cTonbki, KorbKi COCeH i 6po3 pasam. Kornbki
ayboy nacagasini?

27
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1. BblkaHan g3aneHHe 3 acta4vamn.
9:6 8:5 37 :3 50:8
46 : 5 49 : 8 58 : 10 31:10

PasBaxkan Tak:

1. 3Haxo4Ky cambl BASIKi NiK 3 fikay, MeHLUbIX 3a A3sasivae,
sikoe aseniyua Ha a3enbHik 6e3 actadybi.

2. [13anto0 raTbl NiK Ha A3erbHIK | 3anicBato pasynbsrart a3s-
NEHHS.

3. BbidHavato, Konbki aa3iHak 3acTtanocs Henag3ereHbIMi
| 3anicBato acTauy.

2. e fkaa actaya Moxa aTpbiMauua npbl A3SMeHH nikay
Ha 3?7 Ha 5? Ha 7?
e Lli moxa npbl O35neHHi Ha 8 y acTaybl aTpbiMauua 67?

8? 97
3. 3Hangsi 3Ha43HHi Bblpasay.
98 : 2 84 : 4 96 : 3 36 : 2
48 : 24 56 : 28 76 : 38 51:17

4. Cacrtay Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

MamaHwaemae 100 100 6-13 |19 -2

AgHimaemae 2:1914-18| 8-7 | 3-11

5. Cacray Bblpasbl.

e Jlik 8 naMHOXbINi HA HEBAAOMbI JliK.
HeBsgomebl nik nasanivbini y 5 pasoy.
Jlik 56 nag3anini Ha HEBAOAOMbI JiK.
HeBagombl ik namMeHwWwsbIni y 2 pasbl.

28 L]
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6. Cknagsi i pawbl 3agady.

Cknagsi A3Be agBapoTHbIS 3adadbl.

Pacxon TKaHiHbI Konbkacub ArynbHbl pacxon
Ha 1 cyKeHKy (M) CykeHak (WT.) TKaHiHbI (M)
? 6 18

loyybl na necsiybl Y cBato kBaTapy, [Hawa Hanidbina
90 npbicTynak. Ha akim naBepce xbiBe Jawa, kani gns
nag'émy Ha agsiH naBepx Tpaba npancui 18 npbicTynak?

J1a yBaxogy y nawitoBae agn3sfnieHHe
€CLb CXema, [3e 34MEHbIM Korepam na-
KasaHa, Kani HaBeBarbHikay acabnisa
Mana, i YblpBOHbLIM KOSfiepaM — Kani
HaBe[BarbHikay acabniea MHora.

Ak rata cxema mMoXka ganamardbl Bbi-
Opaub 3py4YHbl Yac HaBegBaHHA NaLUTO-
Bara aga3saneHHa?

1. Bbiniybl.
24 . 8 46 : 2 72 : 3
29 : 8 47 : 2 74 . 3

Kani yatblpbl A3AcAaTKi nitpay Bagbl pasnini y 15 aa-
HonbKaBbIX 36aHOYy, 3actanoca 10 n Bagbl. Konbki
niTpay Bagpbl amdwdaeyua y 10 Takix 3daHax?

29
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Tpox3Ha4yHbIA NiKi

1 coTHs 2 COTHi 3 COTHI
1 cotHa — cT0 100
2 COTHIi — A3BecLe 200
3 COTHIi — TpbICTa 300
4 COTHI — 4aTblpbICTa 400
5 coueHb — nAaubcoT 500
6 coLeHb — LU3CLbCOT 600
7 COUEeHb — CemMcoT 700
8 coueHb — BOCEMCOT 800
9 coueHb — A3eBALLCOT 900

10 coueHb — ThbIiCcA4a 1000

1. 3aniwbl COTHI Yy NapaaKy HapacTaHHs i y napagky cna-
OaHHS.

2 COT. 3 COT. 5 coT. 1 cort. 10 cor.

8 coT. 6 CoT. 4 CcOoT. 7 COT. 9 cor.

2. [lpaybiTan Kpyrnbia OBYX3HAYHbIA MiKi. Bbiniwbl TPOX-
3HaYHbIA NiKi.

13 0 40 9 600 11 500 90 100 15 700
30 (] |
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3. Bbiniybl na y3opsl.

Ypok 78

300 + 200 = 3 coT. + 2 coT. = 5 coT. = 500

400 — 300 200 + 500
800 + 100 800 — 500

600 + 400
100 + 900

4. ByceHb MOXa 3a 2 r 3'ecui 4 nictbl A6nbIHI. Konbki nictoy
MOXa 3’ecLUi ByceHb 3a 4 raasiHbl? 3a 6 raasiH?

Konbkacub nicToy,

Yca konbkacub

3’'eq3eHblx 3a 1 ragsiHy et 3’ej3eHbIX JliCTOY
2T 4 nicTbl
agHosfbKaBas 4r ?
6r ?

5. MawucTtap pobiub 15 gatanen 3a ragsiHy, a sSiro By4aHb —
Ha 6 aaTtanen meHw. Konbki gatanen siHbl pobsilb pasam

3a 3 rag3iHbl?

6. Havapui agpasak gayxblHEN 6 cM. Havapui apyri agpa-
3aK, Tpaudsa 4YacTKa sdkora poyHas nanaBsiHe rnepliara

aapa3ka.

Hasasi niki, y akix 2 coTHi; 5 coueHb; 10 coueHb.

1. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
9-9:3 8-9:12

6-8:12

2. lNepbiMeTp TpoxByrosibHika 12 cm. [aTa Ha 12 c™m
MEHL, YblM NepbiMeTp KBagpaTta. Akas AayXblHS

cTapaHbl kBagpara?

31
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000—

- I||

J —J
COT. n34c. |ags. COT.| |O34c.| |ans.
2 3 6 2 3 6
AA3iHKi AA3iHKi AA3iHKi
[l paspaay Il pa3spany | paspany
2 3 6
COTHI O3ACATKI aa3iHKi
1. 3aniwbl niKi, y AKix:
4 coT. 2 a34c. 7 aaas. 6 coT. 6 A3sc. 6 ag3.
5 cot. 8 a3qac. 0 ag3s. 9 cot. 0 a3dgc. 1 aas.
3 cot. 0 a3dac. 0 ags. 10 cort. 0 g39ac. 0 ags.
2. Bbiniybl. Hazasi konbkacub agsiHak I, 1l i lll paspagay.
200 + 800 444 + 1 519 +1
1000 - 500 286 — 1 670 — 1

3. IBaH rynay Ha kamn’'toTapbl 25 MiH, a 4blTay KHiry Ha
10 miH MeHwW 3a ragsiHy. Ha wTto IBaH 3aTpauiy 6onbLu
Yacy? Ha konbki MiHyT 60nbLu?

32 L]



4. [OanoyHi ymoBy. Palubl 3agavy.

Yce uykepki «Cydne» pasgani gseuam napoyHy. lla

Ypok 79

KOSIbKI LlyKepak aTpbiMaria KoxHae 43iusa?

HasBsa Ka;:gsg'ib Konbkacub Konbkacub
LyKepak ¥ KapoBiyb kKapobak as3sauen
«MiHckig» 20 3 4
«Cydne» 25 2 5

5. Bocb 4 posHakanaposblis KapoOki 3 Lykepkami «MiHCKis».
Konbkimi cnocabami MoxHa pasgaub na agHom kapobubl
YaTbIpOM Xnon4yblkam?

Hasasi aggsiHki |l paspagy y nikax.

309 471 847 125

1. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

99 : 33 14 - (77 = 72) 60:20+3-8

2. Y 6ibniataky npbiBeasni 24 Kpacnbl, WTO Ha 18 bonbLu,
YbIM CTanoy. Y KonbkKi pa3oy 6onbLu npbiBe3si Kpacen,
YbIM cTanoy?

] 33
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AK 3HanCLUi 3HAY3HHI 3MEHHaNn, Npbl AKX HApoyHacui Oy-
Ayub NpaBinbHbIA?

3-a<8 3-a>8

Pasrnensb tabniuy.

a 0 1 2 3 4 5 6
3-a 0 3 6 9 12 15 18

Pactnymad, yamy npbl a, poyHbiMm 0, 1 i 2 HApOYyHacUb
3+ a < 8 byase npasinbHas.

Pactnymay, yamy npbl a, poyHbiM 3, 4, 5 i 6 HApoyHacub
3 - a > 8 byase npasinbHas.

[Mpbl AKiX AWY3 3HAYDHHAX a HApoyHacub 3 - a > 8
byase npasinbHas?

1. Magbsapbl na Tpbl 3HAY3HHI a, NPbl AKX HApPOYyHacui by-
AyUb NpaBifbHbIS.
4-a<28 2-a>7 a-5<96
24 :a <15 a:3>2 78:a>0

2. BblkaHan g3daneHHe 3 acTtadan i npaBepKky na y3opbl.

3:5=0(act. 3) 2:3 3:4 5:6
5-0+3=3 6:8 7 : 10 4:5

3. Y 06ibniataky npbiBesni 48 KHir y 3BA3Kax, na 8 KHir y
KOXXHaW 3B4A3Lbl. [10TbIM NpbiBE3ni AWY3 3 TaKia X 3BA3KI
KHir. Konbki ycaro 3Bg3ak KHir npbisesni?

34 L]
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4. Pactnymaud, wto abasHavarolb Bbipasbl.
Kynini 5 kapoTkix wnaHray gayxbolHEN na a mMmeTpay
KOXHbI | 8 goyrix wnaHray na b metpay KOXHbl.
a+b a-b 8-5
b-8 b—-a a-5+b-8

5. BbIbepbl pbicyHak. Palwwbl 3agady.
[ManaBiHa nepbimeTpa npamasyrofnbHika ABCD poyHas
12 gm. [ayxblHA rotara npamaByrosfibHika y 3 pasbl
Bbornblias 3a Aro WblpblHO. 3HaANA3i gayXblHi CTapoH
npamaByrosibHiKa.

@I:::I@ <)

6. Konbki ABYX3Ha4yHbIX fikay MOXHa cacTaBiub 3 fniybami
0, 2, 4, 6, 8, kani niybdbI y 3anice niky He naytapatouua?

Magbsipbl Na Tpbl 3HAY3HHI 3MEeHHan, Kab HspoyHacL
Obini NpaBinbHbIA.

a-2>5 a-2<5

1. BblkanHan g3sineHHe.
35:7 98 : 7 49 : 7 84 :7

2. Y pByx aytobycax 56 nacaxblpay. Kani 3 neplwara
aytobyca Bbiiwa 10 nacaxslipay, y iM 3acrtanocs
14 nacaxblpay. Konbki nacaxbsipay 3actanocs y apy-
rim aytobyce, kani 3 aro Bbiway 1 nacaxbip?

| 35
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Kab BbiMsipaub i napayHoyBaLb Machkl fErkix npagmeray,
BblKapbICTOYBalLb af3iHKy Macbl — rpam.

Y 1 kinarpame 1000 rpamay.
1 kr=1000r

1. LWTto moxa meub macy 10 T, a wto — 10 Kr?
NbbKKa UYKpy  BAApPO Badbl  anoBak  rapbys

CKpbIHKa ca criBamMi  afHa uyKepka nakeLlik HaCeHHs

2. BbI3Ha4 macy Kypbiubl i Macy KypaHsu,.

3. [NapayHawn.
200r+ 700 r@ 1 kr 1kr—500r@ 100r+200r
600r+400r@5«kr 1kr—900r@2 600r+400r
1kr—200r@ 500r 1kr+2kr@ 1000 r + 1 kr

4. Bbiniybl Na y3opsbl.
220 + 140 = 22 p3sic. + 14 a3sac. = 36 asdc. = 360

450 + 130 720 — 110 290 + 710

530 + 470 780 — 250 690 — 120
5. Pauwbl ypayHeHHi.

x - 20 =60 5-a=95 39:¢=13

84 :x =21 a:12 =3 c-12 =96

36 |
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Manbsipbl Na ABa 3HAY3HHI 3MeHHan x, Npbl AKX HAPOY-
Hacui 6yayub npasifibHbIS.

x - 20 <60 84 . x>21 x:12>3

20 - x > 60 84:x<21 x:12<3

Cknaggai i pawbl 3agavy.

Maca agHaro Konbkacub Maca ycix
naketa (Kr) naketay (WT.) naketay (Kr)
4 64
—— agHonbKaBast
5 ?

CmoyX npanoys agnernacub aj paMoHKa [a 3BaHo4Ka,
poyHyto 56 cMm. [1oTbIM NaBsipHyy Has3apg i npanoys y aj-
BapOTHbIM HanpamKy 17 cMm. 3aTbiM €H 3HOY MaBsipHyy
| Nnpanoy3 ga 3BaHo4dka 12 cMm. Akas agnernacub uanep
ag pamMOHKa fa cmayxa?

56 cm
Konbki rpamay 3msilwyaelua y agHbiM Kinarpame?

1. 3Hangsi 3Ha43HHI Bblpasay.
17-5-80:2 64 :4+20-3

2. Y TpoXByrosibHika 3Be cTapaHbl MatoLb aiHOMNbKaBYyo
AayxXblHIO. [lepbIMeTp TPoXBYrorbHika 16 cM, a Tpauss
cTapaHa — 4 cM. Akada gayxblHA nepluan i gpyrov
CTapOH TPOXBYrosibHIKa?

37
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6.

38

[ |
3aniwbl niKi, y SAKiX:
3 coT. 1 a3dc. 4 ans. 4 cort. 1 aas.
1 cot. 4 p3sc. 3 ans. 1 cot. 3 A34c.
3 coT. 4 a3dc. 1 ags. 3 a3sc. 1 ana.
Bbiniybl.
500 - 300 + 1 320 + 410 — 30
400 + 600 - 1 960 — 520 -1
600 — 500 + 30 470 + 150 + 80

Cacrtay yce npaBinbHbIsi HAPOYHacCL, BbIKapbICTOYBakO4bI
niki ag 10 pa 20.
4 - ¢<50 2-¢>35 24 —c > 10 c.:2>6

BblkaHan O3esiHHI.

5r+25r+900r 40r - 2
720r+110r+ 170 r 80r:2
780r—-250r+470r 80r:20r

Pactnymaud, wrto abasHavaroupb Bbipasbl Aa 3agaqvbl.
Macansini 250 ubiByniH YblpBOHbLIX LitoribnaHay i 120 ubl-
ByniH 6enbix utonbnaHay. LibiIObyniH )oyTbIX LonbnaHay
nacagsini Ha ¢ MeHLU, YbIM YbIPBOHbIX | Benbix pasam.

250 + 120 (250 + 120) — ¢

3MsiHi yMOBY 3agadbl, kab siHa palwanaca Tak:
(250 + 120) : c.
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7. Tata narnsasey inbM npa XbIBEN i PAKNaMHbl POriK.

PaknamHbl ponik JoyXblyca 5 MiH, LUITO cknagae % YacTKy

ycaro vacy nparnagy. Konbki MiHYT 3aTpaudiy Tata Ha
nparnsg inbma i paknamHara porsika?

8. Havapui Taki kBagpart y CLUbITKY.
MpaBaagsi agpasak Tak, kab keBaa-
paT nags3aniyca Ha 2 poyHbIS YacTKi.

3adhapbyn % YacTKy KBagparTa.

9. 3aniwbl na Tpbl MiKi, Npbl A3SNEHHI
Aakix Ha 10 y actaybl aTpbiMniBaeyUa:

5 2 8 0

10.%dna nacagki Kyctoy aaBani Hekanbki rpagak. ByyHi pas-
niybIni, WTO Kani Ha KOXHYI0 rpadky nacagsiub na 3 Ky-
CTbl, TO ONA nacagki ycix Kyctoy He xoniub 6 rpagak, a
Kani nacaasiub na 5 KycTtoy Ha rpagky, To 3acTtaHyuua He-
3acagxkaHbiMi 4 rpagki. Konbki KycToy xaueni nacag3siub
BYYHI | HA KOMbKiX rpagkax?

1. Bbiniybil.
53r+47r+900r 710r—230r+520r

2. 3a 2 r [NaBen Moxa 3’exaupb 3 rapbl Ha nbkkax 12 pa-
3o0y. Konbki yacy kataycs [laBen, kani €H 3'exay 3
rapbl 24 pasbl?

] 39
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Ha 3 cykeHki nanwno 12 m TKaHiHbl, MapOyHY Ha KOXHYHO.
Kornbki Takix cykeHak MoxHa nawbilub 3 20 M TKaHiHbI?

e 12 m .
< >
S e ‘x/‘\,:; T }‘{Q\“;« B A N e s\ e I s
= gt o T L '« ENAPSE il A Mooy~ hs AT o W NN
S 7 - )‘»;,;—‘ < p ~I~—~‘] < ERO N >‘\ = ;\,_,&
Z =)
vrls R

20m

CnayaTky gaBefaeMmcsi, KOrbKi meTpay
TKaHiHbl ManLWIo Ha agHy CYKEHKY.

@ (3
@ (2
)

1. Y 6 naketay paccbinani 24 kr Myki, NapoyHy y KOXHbl
naket. Konbki Takix naketay Tpaba, kab paccbinaub 12 Kr
MYKi?

[MoTbIM JaBefaeMcs, KOSbKi CyKeHak
MOXHa nawbiub 3 20 M TKaHiHbI.

Maca

Konbkacub

naketa (Kr) naketay (LUT.)

Maca ycix
naketay (Kr)

6 24
— aJlHoNbKaBas

? 12

24 Kr
LLITo naBegaemca cnavartky? e—e —————t
12 kr
LLito naBegaemcs NoTbiM? & )
? nakeray

40
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3aniwbl palsHHe 3adadvbl BblipasaMm.
Y marasiHe 3a A3eHb npagani a nap gsigadara abyTky,

LITO CKnapae % 4acCTKy yCHFO npagan3eHara 3a O3€Hb

abyTky. Konbki nap abyTtky 6bino npagaaseHa 3a A3€eHb?
MepbiMeTp kKBagpaTa poyHbl 12 am. [NpamaByronbHik

cacTaBini 3 gByx Takix kBagpartay. 3Hanasi nepbiMeTp
npamaByrorbHika.

[MapayHan.
5mM@ 50 am 5mM+3 M2 200 cm + 600 c™m
20 cm @2 20 am 1I0M-300cm@ 100 cm + 6 M

HanoyHi ga 1000 niki: 340, 460, 650, 830.

Cacray i pawbl ypayHEHHI.
e Jlik 12 namMHOXbINi HA HEBAOOMbI NiK i atpbimani 60.
e HeBagombl nik nameHwsbini y 10 pasoy i atpbiMani 7.

Tata 3a 4 MiH pacninoyBae 6epBAHO Ha 2 4acTki. 3a
KONbKi MiHYT Tata pacninye 6epBaHO Ha 6 4acTtak?

Kynini 4 anoyki. Konbki kapobak anoykay Kynini, kani y
2 afHonbKaBbIX Kapobkax 8 anoykay?

1. Pawbl ypayHeHHi.
230 + x = 460 x 14 =84 51:y =17

2. KaBanak gpbaHepbl npamaByronbHan popmbl Mae gay-
XbIHIO Yy 4 pasbl 6onblUyo 3a WbIpbIHIO. WbIpbIHA
rotara kaBanka 5 gm. 3Hangsi nepbiIMeTp KaBarka

doaHepbl.
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3 coT. 2 A3dac. i 5 an3. —
paspagHbl cactay niky 325.

COT.| |A34c.| |aas. 325 = 3 coT. 2 A3sc. 3 aas.
3 2 5

Cyma nikay 300, 20 i 5 —
Cyma paspagHbIX cKrnagaemblx niky 325.

325 =300+ 20 + 5

1. BbI3Hay paspagHbl cactay nikay. [Npaagctay niki y Bbl-
rmagse Cymbl paspagHbiX CKragaembiX.

215 146 207 450 101 999

2. Bbiniybl.
100 + 70 + 4 300+24 -1 676 — 606
829 -20-9 576 — 70 + 1 303 + 20

3. 3aniwbl niki, y SKix:

68 n3sac.. 70 g3dc. 53 assic. 2 an3. 20 a3dac. 2 aas.

4. TypbICTbl YB3PLUb Yacy naxoay iwsi nexatom, a acTaTHi
yac nnbini Ha 6angapkax. YBecb naxod AOYXblycd
20 p3éH. Konbki A3eH TypbICTbl iwni nexaton? Korsbki
A3€EH TYpbICTbI NMblNi Ha bdangapkax?

42 L] |
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5. Pawsbl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHyo 3aady.
Bpar BbIviLLay ca WwKonbl, a cacTpa 3 6ibnisTaki HacycTpay
afHoO agHamy agHa4vacoBa. [Ja cycTtpaybl 6paTt npanoy
400 M, a cactpa — 300 M. Akada gayXblHA YCAro LWnaxy
ag wkonbl ga 6ibniaTaki?

?M

X
400 m 300 m

dJ

-

6. [laniBayHas mawbiHa 3a 2 r paboTbl 3pacxonaBana 36 I
GeH3iHy. Ha konbki ragsiH én xoniub 72 n OeHsiHy?

7. Makcim, Bosa i Tona rynani y cdoyt6on. Makcim i Bosa
pasam 3ab6ini 12 ranoy, Bosa i Tonsg — 20 ranoy, Makcim
i Tons — 16 ranoy. Konbki ranoy 3abiy y BapoTbl KOXHb
XIONYbIK?

Hasasi paspagHbl cactay nikay 385, 380 i 305.

1. Bbiniybil.
900 + 80 + 7 700 + 2 + 30 281 — 80

2. Maca gByx agHosnbkaBbix Msaxoy Oynbbbl 100 Kr, a
Maca Takora X mexa 6ynb0bbl i Mexa Mopkebl 80 Kr.
3Hanasi Macy mexa MOpPKBbI.
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1. Bbiniybl na y3opsbl.

300 -2=3cort. - 2=6 coT. =600

600:2=6cor.: 2 =3 corT. = 300

600 : 300 =6 coT. : 3 coT. =2

200 - 4 100 - 5 2 - 400 3 - 300

800 : 4 500 :5 800 : 2 900 : 3

800 : 200 500 : 100 800 : 400 900 : 300
2. Bebinivbl na y3opsbl.

130 -2 =13 a34dc. -+ 2 = 26 a34c. = 260

260 :2 =26 pn35c. : 2 =13 g3dc. = 130

250 - 2 310 - 3 160 : 4 840 : 2

4 - 120 5-110 990 : 3 720 : 6
3. Bbiniybl na ysopsl.

120 : 40 = 12 p34c. : 4 a3dc. = 3

420 : 20 360 : 90 810 : 90

480 : 40 510 : 30 540 : 60
4. Bbinivbl.

130 — 80 + 70 150 — 60 + 400

170 + 200 - 60 190 - 20 - 70

600 — 500 + 40 140 — 30 + 800

110 + 700 — 30 300 + 200 + 100

1000 — (560 — 60) (1000 — 900) — 6
44 L]
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5. Tara crapanwsbl 3a cbiHa Y 3 pasbl | Ha 24 ragbl. Konbki
ragoy TtaTty? Bbi3Hay na cxeme, AKyk 4acTKy cknajae

Y3pPOCT CblHa af Y3pOCTy TaTbl.
?
- - . =
24

Gr——

6. KaTtap nnbly ag BECKI Aa nacérnka cynpaub USY3HHS paki
1 r 30 MiH, a Ha agBapoTHbI Wax 3artpaudiy 70 miH. Ha
AKi Wwnax amy cnatpabinacsa 6onbll 4Yacy? Ha konbki
MiHYyT ©onbLu?

7. 3 g3Brox Oygak, agnernacub namix sikimi 690 M, Bblber-
ni agHayacoBa HacycTpad agsiH agHamy gBa caba-
Ki — Wapblk i Myxtap. da cyctpadbl MyxTap npaber

% yacTky agnernacui. Konbki metpay npaber ga cycT-

paybl LLapbIk?

690 m

— —- —
?M

Pactnymay, sk namHoxbiub 410 Ha 2; ak nagsaniub 240
Ha 3; a9k nag3saniub 180 Ha 30.

1. Bbiniybl.
200 - 2 800 : 2 930 : 3 120 : 20

2. Y 9 agHonbKaBsblx cnoikax 27 1 kamnoty. Kosbki Takix
cnoikay Tpaba gnga 51 n kamnoty?
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Ak napayHaub TPOX3HaYHbIA NiKi?

@

S

AlES

~l0000— &~
V&

000—
w
000— O~

@EH

w/looo——
N
o
®)
w/[000—— Q|

324 < 325 325 = 325

PasBaxaun Tak:

1. MapayHoyBato cOTHi. bonbLubl ToM niK, y AkiM 60sbLu
COLEHb.

2. Kani coueHb y agHbIM MiKy CTOSbKI X, KOSIbKI Y OpYriMm,
napayHoyBato A3ACATKi. bonbLubl TOM niK, y 9kiM 60nbLU
assicaTkay.

3. Kani g3scartkay y agHbIM iKYy CTOSbKI X, KOSbKi Y
ApyriM, napayHoyBaro aasiHki. bonbLlubl TOW 1K, Y SIKIM
Oonbl aasiHak.

1. [MapayHan.
784 @ 901 200 - 3@ 300 - 2
593 @ 527 180 - 3@ 900 : 2
962 @ 969 230 - 3@ 130 - 7
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2. HasaBi na Tpbl 3HA4Y9HHI 3MEHHaW m, Mpbl AKX HAPOY-
Hacui 6yayub npas.ifibHbIS.
150 - m < 450 m - 230 < 690 m:9>30

3. Bbiniybl.
800 : 4 240 - 3 900 : 300 960 : 40

4. Bbiniybl na y3ops.l.
320 : 16 = 32 a3s1c. : 16 = 2 a34c. = 20
480 : 16 450 : 15 680 : 17 900 : 18

5. 3 96 M TKaHiHbl Nawbini 6 agHoNbKaBbIX TOHTAY. KOrbKi
TaKiX TOHTAy MOXHa naibiub 3 320 M TKaHiHbI?

6. Apg gooma pga marasiHa 300 m. Mama BbiMwna 3 gomy,
npbivWia Y MarasiH i YCnomHina, wTo 3abbina goma Ka-
wanéexk. Mama BsipHynacsi gagomy, yssina Kawlarnek i 3Hoy
npbivwna y marasiH. Konbki ycaro metpay npaviina mama?

M

7. Bbiniwbl Ha3BbI YCix anpswa?./‘\
A C

E B
Pactnymau, gk napayHaub niki 542 i 540.

1. MapayHan.
394@ 300 +90 + 4 560 — 10 @ 540
786 @ 700 + 80 + 7 120 - 3@ 430

2. Y Tpox gamax 460 kBaTap. Y apyrim gome 120 kBaTap,
y TpauiMm gome y 2 pasbl 605bLL KBATIP, YbIM Y APYTiM.
Konbki KBaTap y nepwsiM gome?
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3aniwbl yce MarybiMbla TPOX3HaYHbIS NiKi, BbIKAPbICTOY-
Batoubl Nivbbl 6, 8, 9. AgHa i Tasa x niyba y 3anice niky
He nasiHHa NayTapaudua. [Npagcray rateid Niki y BbIMS43e
CyMbl paspajHbIX cKrnagaemMblX.

Bbiniybl.

370 - 2 170 - 5 500 : 500 630 :7
100 - 7 300 - 3 600 : 300 840 : 20
420 : 2 600 : 6 680 : 170 660 : 60
[anoyHi:

400 r pa 1 kr 170rgpa 200 r 330rpa 400 r
830 rpalkr 570rpa 800 r 260 rpa 900 r

CacTay yce npaBinbHbIsi HAPOYHACLi, BbIKapbICTOyBakOubI
niki 100, 240, 320, 405.

2 -2 <600 1-@2>225 20 + 2 > 329
300:2 <5 2:40>3 640 : 2 > 1

[anoyHi ymoBy. Pawibl 3agavy.

A3aHic i Biya npaBani pasam 3 . AHbI cnayaTky rynani
Ha Kamn'toTapbl, NoTeiM 30 MiH rnsa3eni Tonesisap, a
nacnsa rynani y geapsl. Konbki yacy xnonybiki rynani y
ABapbl?

Pawebl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHYO 3adady.

Y aytopak my3en HaBepana 360 yanasek, y cepagy i
yausep — na 250 yanasek. Konbki YanaBek HaBegana
My3en 3a rotbld OHi?
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[anoyHi ymoBy AaHbIMi 3 Tabniubl. Palwwbl 3agayy.
Maca 6ypara maasseassa Ha 500 kr 6onblias 3a macy
Tbirpa, a Maca Tbirpa Ha 50 Kr MeHLasi 3a Macy LHoneHs.
3Hangsi macy Oypara msa3Bsenss.

Ney 230 kr
LltoneHb 300 «kr
benbl maa3Bsensb 990 «kr

[Meus Hanicay HekarnbKi cKkasay npa XbIBEr, Ha3BaHbIX Y

3agadvbl 7. 3HauAasi, A3e y 4ro ckasax npayaa, a ase —

HANpayaa.

e Jley naryanwel 3a Bypara maassenss.

e LlloneHb naryanwbl 3a nbea.

e Jley nar4ysnwbl 3a Thirpa.

e Jley naryanwebl i 3a Bypara maa3eenss i 3a Toirpa.

e benbl MAA3BeA3b LSPKOULLBLI 3a LIOMEHS | NAr4aunLubl
3a JbBa.

MepbIMeTp NpamaByronbHika 18 cM. Aro gayXbiHS 605b-
las 3a WbIpblHIO Ha 3 cM. 3HanA3i AayXblHi CTAapOH
npamMaByrosibHika.

1. Bbiniybl.
720 : 9 720 : 90 120 - 5+ 4 - 100

2. Y 4 naketbl paccbinani 720 r gpaxa, NapoyHy Y KOXHbI
nakeT. Konbki Takix naketay Tpaba, kab paccbinaub
900 r gpaxa?
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[ns BbIMSP3HHSA | NnapayHaHHA BANIKIX agsfiernacuen Bbika-
pbICTOYBaKOLUb aA3iHKY JayXblHI — KinameTp.

Y 1 kinametpbel 1000 meTpay.
1 km = 1000 m

1. Akig ag3iHki gayxblHi nagbixonsaub?
e Camanet npansuey 400 ... .
e Benacinegbict npaexay 500 ... .
e Cmoyx npanoys 3 ... .
e TypbICTbl Npaviwni 16 ... .
e Taywu4biHA KHiri 2 ... .
e CrnapTcMeH ckoubly Y gayxblHO0 Ha 700 ... .

2. [anoyHi:
400 m pa 1 km 830 M oa 1 km
330 m ga 400 m 170 m pa 200 m
570 km ga 800 km 260 kM ga 900 kKm

3. Bbiniybl.
910: 7 480 — 120 : 3 840 : 2 + 580
6 - 130 220 + 60 - 2 650 : 5+ 170
880 : 40 150 - 6 — 300 400 — 340 : 17

50 |
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4. fkaa cxema nagbixoasiub? Pawbl 3agadyy.
Mamixk BEéckami Oamawbl i [anHa 7 kM, a namix B&ckami
Namalubl i Jlarasa agnernacub y 2 pasbl 6onbluast. Konbki
KinameTpay namixk Béckami Jamawbl i Jlaraza?

1 2 3
Il O rorn ! r n
e x s || —x G x ’

5. TllepbiMeTp npamasyrorbHika 92 cM. Aro WeIpbIHA MeH-
lWwaga 3a gayxblHO Ha 12 cMm. 3Hanasi gayXblHi CTapoH
npamaByrosibHiKa.

6. Konbki 3apas 4acy, kani ragsiHHik cndwaeuua Ha 15 mMiH?

7. Y Pbitbl i Bonbri 16 uykepak. PbiTa 3’'ena 5 uykepak, a
Bonb3e gani 7 uykepak. Y O3aydblHaK Lykepak crtana
napoyHy. Konbki uykepak 6bino y KOXHan AO35yYblHKI
cnayartky?

Konbki meTpay yTpbiMsiiBaeuua y agHbIM KinameTpbl?

1. 3Hanasi 3Ha4yaHHi Bblpady 20 — a : 70, kani a poyHa
280; 350; 490; 770.

2. Ona Taro kab acywelyb 6anota, Tpaba Bbikanaub

KaHan gayxblHEN 1000 M. Y0 Bblkanani % YacTKy

KaHana. Konbki MeTpay KaHana 3acrasnocsi Bbikanaub?
(] | 51
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3a agHy ragsiHy newaxon npavwoy 5 kM. Konbki Kina-
MeTpay €H nponase 3a 2 ragsiHbl, kani dyase pyxayua
payHamMepHa: Hi XyT4aW, Hi NaBoOSfibHEN?

A B C
- >.. > 5Km -2 =10 km
5 km 5 km

LLnsx, npona3eHbl 3a yBECb Yac pyxy,
HasblBalOLb aanernacuto.

Aonernacub BbiMsipaeuua y agsiHkax gayXblHi: Kina-
meTp (km), meTp (M), A3UbIMETpP (OM), CAHTbIMETP (CM).

Aonernacub, NporMa3eHyo 3a afsiHKy Yacy npbl
payHamMepHbIM pyXy, Ha3blBalOLlb CKOpacLiHo.

Ckopacub BbiMsApaeLlLa y aasiHkax ckopacui: KinameTtp
y raa3iHy (Kkm/r), MmeTp y MiHyTYy (M/MiH),
KirnameTp y MiHyTy (KM/MiH).

1. Tabyayn cxemy. Pawbl 3agady.
AL BECKi A oa BEcki B BenacineabICT exay 3 I ca ckopac-
uro 15 km/r. 3Hanasi agnernacub ag BEcKi A ga BEcki B.

Ckopacub (Km/T) Yac (r) Apgnernacub (Km)

15 3 ?

Kab Bbi3HaubILb aanernacub, Tpaba ckopacupb pyxy
MaMHOXbILIb Ha Yac pPyxy.

52 H
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Mawa ig3e y wkony ca ckopacutw 50 m/miH. Ag goma
Aa LWKonbl sHa Aaxoasiub 3a 5 MiH. Akaa agnernacub
ag goma ga WKonbl?

3 agHom Tpaui ycaro ypagxato abnblkay 3pabini Cok.
Konbki kinarpamay s6neikay 6b1n10 cabpaHa, kani Ha cok
nanwno 50 kr s6nbikay?

Cacray i palbl ypayHEHHI.
e Hesagombl nik naeaniybini Ha 340 i atpeimani 1000.
e Jlik 800 nagaanini Ha HeBAOoOMbI NiK | atpbiMani 160.

MapayHan.

1000 — 400 - 2@ 80: 2 + 160
30:6-202100+10+1
(960 — 640) : 4@ 960 — 640 : 4
6 - 130 — 130 @ 650 — 50

BbikaHan a3aneHHe 3 acta4dan.
23 : 4 29 : 3 48 1 5 16 : 20

LLto aba3Ha4atoub 3anicbl: 6 kKm/r; 200 M/MiH?

1. 3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
100 + 3 - 19 200 + 4 - 180 6 - 130 + 220

2. Agnernacub ag MiHcka aa bapaynsaH cknagae Tpa-
L0 YacTky agnernacui ag MiHcka pga Jlarowncka.
Konbki kinametpay ag MiHcka pa bapaynsH, kani
agnernacub ag MiHcka ga Jlaromncka poyHas 42 kKm?

53



Ypok 90 Bl

npamas FIYHKT Ha ABa npamMeHb
P npamom npamsiHi P
—_— —_—— r—
C C C

1. Konbki npamsiHEy?

2. [labyoywm cxemy. Pawbl 3agady.

Apnernacub 320 KM noesg, npanwoy 3a 4 ragsiHbl. 3 SKou
cKopacuto pyxaycs noesn?

Ckopacupb (km/T) Yac () Aonernacub (Km)
? 4 320

Kab BbI3Ha4blUub CKOpacub pyxy, Tpaba
agnernacub nagssaniub Ha yac pyxy.

3. [Mabyayn cxemy. Pawbl 3agavy.
Ckopacub mataublknicta 40 km/r. 3a ki yac €H 3moxa
npaexaub 120 Km?

Ckopacub (km/r) Yac () Aonernacub (Km)
40 ? 120

Kab BbI3HaubILb Yac pyxy, Tpaba agnernacub
naasaniub Ha ckopaclb Pyxy.
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Pawsbl 3agadvy. Cknagsi A3Be agBapOTHbIA 3adadvbl.
KacmiuHbl kapabenb nsuiub ca ckopacuto 490 KM/MiH.
Akyto agnernacub €H npansuiub 3a 2 MiH?

Bbiniybl.
900 : 300 - 110 600 : 12 +500 + 5
800 : 200 - 220 900 : 15 + 3 + 600

e Bbipasi y meTpax. Belpasi y gaubimeTpax.
100 cm 300 cm 500 cm 600 cm

e Bblpasi ¥ caHTbIMeTpax.
4mMm30M7 cm 8M7 am 4 M6 c™m

3amsiHi 3opadki nivbami Tak, kab 3anicbl Obifi NPaBifbHbIS.
2+x4 < 224 48* > 486 *63 > 825
38* > 388 *57 < 291 94* < 943

Y KonbKi pa3oy ragsiHHasi CTpasika pyxaeuua naBofbHEN,
YbIM MiHYTHaA?

Aonernacub — 50 KM, 4Yac pyxy — 5 r. Pactnymau, sk
3HauncLi ckopacub pyxy.

1. Bbiniybl.
(120 — 40) - 4 (970 — 700) : 3 (300-50) : 50

2. Aytobyc bbly y aapose 5 ri exay ca ckopacuo 70 KMIT.
Akyto agnernacub npaexay aytobyc?
55
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[MpbiBE3ni 15 Kr Ns4YaHHSA y Kapobkax na 5 Kr i CToNbKi X
kapobak 3 3edpipam na 3 Kr y koxkHan. Kosnbki Kinarpamay
3edpipy npbiBeani?

15 «kr ? Kr

CnavaTky gaBegaeMcs, KOmnbKi npbiBesni @
Kapobak 3 NAYIHHEM.

MoTeIM goaBegaeMcs, KOmMbKi NpbiBe3ni
Kinarpamay 3edqipy.

1. Tlawbini agHoONbKaBy KOSibKacLb CYKeHak i KacLiomay.
Ha KOXXHYI0 CyKeHKy namLuno rna 5 M TKaHiHbl, @ Ha KOXHbI
kacutoMm — na 9 M. Ha yce cykeHki nanino 55 M TKaHiHbI.
Konbki MeTpay TKaHiHbl cnaTpabinacs Ha yce Kacuombl?

Pacxoa TkaHiHbI Konbkacub YBecb pacxof
Ha 1 Bbipab (m) Bblpabay (LiT.) TKaHiHbI (M)
5 55
aHonNbKaBasi
9 ?
55 M
LLIto naBenaemcs cniadaTky? &E—s—e— — — — =3
SM 5
? M
LLIto paBegaemcs noTbiM? @ ’ - - — — - =
9m
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Pawsbl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHbIS 3a4adbl.
TypbICTbl 3a 5 raasiH npavwni 25 kM. 3 siKoW cKkopacuo
iWni TypbICTbI?

Bbiniybl.

210 : 3 + 360 : 60 150 -2+ 14 -5

170 -5+5-30 30 -6+ 720 :120
BblkaHan O3edaHHi. Agkas Bblpasi y caHTbIMeTpax.
3IM7aMm+5m1 am 6M8am—4 am
IfmMm8aMm—2mM3am 4 M9 a0M +5m™m

Kab cnsubl nipor, Tpaba % Kr MyKi. Lli moxxa mama cnsybl

Taki nipor, kani y de 3acrasnocs:

1 1 AE 1 .
— KI' MVYKI — KI MVYKI — KI' MVKI — KIr MYyKi ?
5 y 3 y 2 y 6 y

ans i MapblHa ag3Ha4valoub CBOM A3€Hb HapaaXK3HHS
21 ctynsend. ani 6eino 5 ragoy, kani Hapaasinaca Ma-
pbiHa. Konbki ragoy 6yase MapbiHe, kani [lans ©yase
yaBas ctapanwas?

Bbibepbl Bblpas, siki nagbixoasiub Aa 3agadbl 1 Ha c. 56.
9-(55:5) 9+55:5

1. Pawbl ypayHeHHI.
x — 140 = 250 600 : x = 120 x :5 =200

2. lloesq npaexay 480 km 3a 6 ragsiH. BoizHay, 3 skom
cKopacLo pyxayca noesq. 3Hanasi, AKyo agnernacupb
noesn npaense 3a 8 raasiH.
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1. [lNapayHan.
970 — 400 @ 530 + 40 160 + 20 @ 300 — 120
80 + 50 @ 250 — 70 320 - 110@ 90 + 30
970 — 50 2 800 + 110 530 + 40 @ 700 — 140
2. Palbl ypayHeHHI.
70 - x = 420 x:15=5 x - 360 =720
320: x =8 4 - x =720 240 : x =12

3. 3Hanmgsi 3Ha4yaHHI Bbipa3sy (1000 — 100 - n) : 10, kani n
poyHa 2; 3; 4; 5.

4. Pawbl 3agadvy po3HbIMi cnocabami.
Konbki pancay nasiHHa 3pabiub MalbiHa, kab nepaBesLi
480 ckpblHaK 3 arypkami i 360 ckpblHaK 3 namigopami, Kani
3a aasiH panc MawbiHa Moxa nepasesui 120 ckpblHaK?

5. Kynini agHonbkaByo Konbkacub Habopay 3 anoykami i
dnamactapami. Anoykay kynini 60 wrtyk, na 12 anoykay
y Habopbl. Konbki Kynini pnamacrtapay, Kani y KOXHbIM
Habopbl ix 6bino0 na 107?

6. Cknapggii pawsl 3agady. Cknagsi 2 agBapoTHbIA 3a4adbl.

Ckopacub (Km/r) Yac () Agnernacub (Km)

80 ? 320

7. Cknagsi 3agady, skasa pawaeuua Tak:
1) 20 - 3 =60 (...)
2) 60 + 35 =95 (...)
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8. [leusa 3pabiy mHOra nambinak. 3Hanasi Aro nNamblnki.
Ckaxbl npasinbHa.

9. Kornbki npamMaHéy mMaroLb nayaTak y nyHkue A?
Y nyHkue M?

1 2

10. Ag3Hay y cwbITky nyHKTbl B i C. lNpaBsaasi npas nyHKT
B Tpbl npambis. MNpaBaasi npas nyHKT C nsaub npambix.
Konbki npamaHey matoub nadyaTtak y nyHkue B? Y nyHk-
ue C?

1. 3Hangsi 3Ha43HHI Bblpasay.
80 - 4 3-70 400 - 2 6 - 40
140 : 2 360 : 18 350 : 50 930: 30

2. Tpblyuaub nitTpay sbnbldHara COKy pasnini y Tpox-
niTpoBbiga cnoiki. Konbki fliTpay COKy MOXHa pasniub
y TaKyl XX KOnbKacub ABYXNITPOBLIX Crioikay?

L] 59
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AK BblkaHaub CKrafaHHe TPOX3HayHbIX fikay?

§ 7123
S +
2

Pas3Baxkan Tak:
1. MNiwy cOTHI Nag COTHAMI, A3ACATKI nag A3sicaTKkami,
aa3iHKi nag agsiHkami.

2. Cknagpato ag3iHki i niwy pasgynetat nag agsiHkami.
3. Cknaggato O34CATKI | niwy pasynbraT nag A3AcATKami.
4. CknagBato COTHI i niwy pasynerat nag COTHSAMI.
5. YUbiTato agkas.
1. Bbiniybl i pactnymau.
N 146 N 134 N 546 N 303
212 232 _32 444
2. BblkaHan g3aneHHe 3 actadan i npaBepky.
71 :8 28 : 6 5:7 14 : 30
3. BbikaHan gsesiHHi. Agkas Bblpasi y CaHTbIMETpax.
36 oM + 8 oM 2mMa4dgmbem+1m2cem
47 oM + 1 m 5mM44cm+2m3am

4. Cknapgsi yce npaBifibHbIsi HAPOYHAacCL|, BbIKapbICTOYBaOYbI
niki ag 40 pa 45.
2-x<85 10 - x > 435 x - 20 <880
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3 540 kr cBexbIx A0MnbIKay aTpbiMani cylaHbls S0rbiki.

Ix Maca poyHasi % Machbl CBEXbIX S16rbIkay. [10TbIM CyLlaHbIs

A0nbIKi packnani napoyHy y 5 kapobak. 3Hanasi macy
CywaHbIX s0nbikay y agHou kapobubl.

Manctap mMoxa 3a 3 r agpamaHTaBaub 18 kpacen,
a BydaHb MaWCTpa 3a TOM Xa Yac pamaHTye 9 Kpacen.
Konbki Kpacen 4Hbl MOryub agpamaHTaBaub pasam
3alr?

Axkon 6bina agnernacub Namik NpbICTaHAMI, Kani nanoBy
roTan agriernacui katap npauvoy 3a 2 r ca CKopacuto
20 km/r?

HayxblHA agHaro 3ssgHa nomaHan 20 cm. ['aTa % yacTka

OayXblHi YyCEN nomaHan. 3Hanasi gayXblHKO nomaHan.

Bbibepbl pbicyHakK, ki nagbixoasiub Aa 3agadbl 8.
®/\ ®——\ ®\/\/
Packaxbl, gk ckracui y crnyrnok ABa TPOX3HaYHbIA MiKi.

1. 3aniwel npblknagbl Y Crynok i BblkaHan A3€AHHI.
214 + 374 354 + 102 325 + 44

2. DayxblHa arapoga npamasyrosibHan popmbl 12 M, a

LWbIPbIHA cknagae % YacTKy OayXblHi. AKOW AayXblHi

nnoT Tpaba nacTasiub Bakon arapoga?
61
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Ak BblkaHaub agHIMaHHE TPOX3Ha4HbIX Jlikay?

1297
77

PasBaxaun Tak:

1. MNiwy coTHi Nag coTHAMI, O3ACATKI nag A3dcaTkami,
aa3iHKi nag agsiHkami.

AOHiMato aasiHKi | niwy pasynesraT nag aasiHkami.
AOHiMato O3ACATKI | niwy pasynsraT nag A3acAaTKami.
AJHiMalo COTHI | niwy padynstaTt nag COTHAMI.

UbiTato agkas: 123.

G

1. Bbiniybl i pactnymau.
647 459 734 577

133 235 21 204

2. BblkaHan gsesHHi. Agkas Bbipasi y CaHTbIMETpax.
83 am — 5 am 8M9am8cm—-—5m6 cm
20m—1m fM67cMm—4 M5 am

3. Cactay ypayHeHHi i palubl ix.
e Jlik 120 naMHOXbISTi HA HEBAAOMbI K | aTpbiMani 480.
e HeBsigombl ik naMmeHwWwbini y 3 pasbl i atpeimani 270.

62 L]
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4. Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

Cknapgaemae 500 490 5-120 | 140 - 5

Cknapaemae | 2 - 180 | 3 - 170 220 300

5. Meus npannely 30 M ca ckopacuto 15 m/MiH. Konbki MiHYT
€H nnbly? Konbki meTpay €H npannbly Obl 3a raThbl yac,
Kani 6 nameHLwbly ckopacub Ha 5 M/MIH?

6. Cknagsi i pawwbl 3agauqy.

300 kr
& > y
80 kr y 2 pasbl ?
MEHLL

\

7. TepbimeTp kBagparta 32 AM, a JayXblHA Aro ctapaHbl
8 am. [layXbIHIO cTapaHbl KBagpaTta naBanivbisi Ha 4 gMm.
3Haunasi nepbIMETP KBagparta, siki aTpbiMaycsi.

8. 3apymani TpOoxX3HayHbl NiK, agHANi ABYX3HAYHbI fiK |
aTpbiMani aasiHky. Aki nik 3agymani?

Pactnymay, sk Tpaba agHiMaub TPOX3HayHblS JiKi Y
CIyMOK.

1. Pawbl ypayHeHHI.
7 x =420 x:5=150 x - 3=720

2. Mama 3a 2 ragsiHbl MOxa cabpaub 20 KOHaBak CyHil,
a [Jawa 3a To1 xa 4Yac Moxa cabpaub 12 KOHaBakK.
Konbki koHaBak cyHiy, 36spyub Mama i [Jawa 3a agHy
ragsiHy? 3a O3se ragsiHbl?
] 63
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PasBaxawn Tak:

1.

2.

3.

64

[Miwy cOTHIi Nnag coTHAMI, O3ACATKI nag A3acsaTkami,
aa3iHKi nag ags3iHkami.

Cknapggato aasiHki, atpeimnisato 10. Miwy 0 nag aasiH-
KaMmi, a aasiH 435CATaK 3anoMHI0 | Jadam aa A3dcsTKay.
CknagBato O3dcatki, atpbiMniato 4. agato Swys aasiH
A3dcdarak, atpbiMniBair 5 i niwy pasyneraTt nag Aa3s-
CATKaMI.

. Cknaggato coTHi, aTpbiMAniBato 4 i niwy pasynsraT nag

COTHAMI.

. YUbiTaro agkas: 450.

[Macnpabyn cnavaTky BblkaHaub CknagaHHe,
nayblHaloYbl 3 af3iHak, a NoTbiIM — navbliHa- - KL
toubl 3 COLEHb. Y SIKOW nacnsgoyHacui 3pyd- _g_g_?ﬁ
Heu BbIKOHBAUb BbUTIY3HHI? Yamy? T

3aniwbl y cnynok. Bbiniybl.

167 + 313 721 + 179 436 + 24

243 + 417 245 + 455 58 + 142

Palubl ypayHeHHI.

840 — x =200 - 3 a:4 =450 - 250

y + 420 = 180 + 500 b - 160 =900 : 3
(] |
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4. Bblbepbl cxemy. Pawebl 3agavy.
TypbICTbl cna4vaTtKy iwni 3 ragsiHbl ca ckopacuto 5 KM,
a notbiM 3pabini npbiBan. Nacnsa npbiBany siHbl 6611 Y
Aapose 2 raasiHbl i iwni ca ckopacur 6 km/r. Akyo aa-
nernacub npauwsi TypbICTbl 3a yBeCb 4ac?

1 2

(- o - « — = -
5. TMnowya TpoxsyronbHika cknagae 600 cv?. MNnowwya kpyra

CKllagae % YaCTKy MJiow4bl TpOXByFOJ'IbHiKa. Mnowva

sKon doirypbl 6onblias? Ha Konbki KBagpaTHbIX CaHTbI-
meTpay 6onbwan?

6. Cacray Bblpa3 ga 3agadbl. Cknagsi gpyryto 3agadvy ga
raTara Bblpasy.
MpbiBe3ni 500 kr 6ynbbbl, a UbIOYNi ¥ a pa3oy MeHL.
Konbki kinarpamay 6ynbbbl i LblOyni npbiBe3ni?

7. Y uecnspa 24 Kr uBiKoy i pbl4aXHbIH
Bari 6e3 rip. Ak amy agmepaub 9 Kr
LBiKOYy?

Uamy ckrnagaHHe y cnynok nadblHawoub 3 aasiHak | pas-
papy?

1. 3aniwsbl y crnynok. Bbinivbl.
329 + 451 625 + 283 675 + 25

2. Y BacbMi maxax 400 kr 6ynbbbl. Konbki kinarpamay
Oynbbbl Y NAUi Takix Msaxax?

L] 65
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3aniwebl y cnynok. Beiniybl.

314 + 121 964 — 713 154 + 45
413 + 257 545 — 323 473 - 51
729 + 171 888 — 404 261 + 39

Pawbl ypayHeHHi.
846 — x = 231 y + 425 = 876 b — 166 = 334

Cacray yce npaBinbHbIsi HAPOYHacCLi, BbIKapbiCTOyBakO4bl
niki ag 30 pa 35.
3-x<95 2-x>65 x:1<34

Bbibepbl cxemy. Palibl 3agavy.

[Ans BbIMOLWYBaHHA Aapoxak BblkapbicTani 400 wapbIx
| UbIPBOHbIX TpaTyapHbIX nnitak. WWapbIx nnitak 66110 Y
3 pasbl 60mbLU, YbIM YbIPBOHbIX. KONbKi LW3PLIX i KOMbKI
YbIPBOHbLIX TpaTyapHbIX NfiTak BblKapblCTani?

1 2 3
@ ® ® [ ® ® ® ® ® ® ® ®
o0 o9 o9

BbI3Hay na Tabniupl, KonbKi Kinarpamay po3HbIX npagykray
3acTarnocs y WKosibHaKn ctanosan. Y Konbki pasoy 6orbLu
3acTanocs KanycTbl, YbIM MYKi?

Msaca | Myka | Kpynbl | KanycTta | Manako

(ki) | (k) | (kr) | (k) (1)

ATpbiMaHa 390 | 250 | 400 710 110

3pacxogasani 290 220 350 650 90

3acTtanocs ? ? ? ? ?
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3Haunasi 3Ha4Y3HHe BeniyblHi, NATasa YacTka IKoM poyHas:

6 Kr 7 Kr 3 Kr 10 kr

B C

Hauapui y clwbITKy Taki npama-
BYronbHik. NpaBaasi 2 agpaski
Tak, kab aTpbiManacs 4 Tpoxsy-
FOSTbHIKI.

A D

Bbi3Hay nnowybl giryp 3 ganamoran nanetki. [1nowya
sIKon irypbl 6onbluaa?

1. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay i BblkaHan rnpaBepky.
639 + 111 535 - 121 841 — 520
245 + 315 799 — 77 574 + 26

2. 3a 3 r 6bino npagagseHa 350 n kBacy. 3a nepLuyto

raasiHy npagani 120 n, i 3a Tpauoo rag3iHy — CTOfMb-
Ki ) niTpay kBacy. Konbki nitpay kBacy 6bi510 npaga-
A3eHa 3a gpyryto ragsiHy?

67
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Pactnymad, gk MOXa Havapuilb npamMaByrofibHIiK Ha na-
nepbl Y KNeTky.

© 2 <)

Pactnymaud, sik MOXa Havapuilub npamMaByrosibHiK Ha na-
nepbl 6e3 kneTtak.

@ | 2 ®

% L]

1. Ha4apui y ClWbITKY npamMaByrosbHiK.

y j 2 ! €) il
2. 3Hangsi 3Ha43HHI Bbipasay.

236 + 321 429 + 210 — 307
732 — 521 56 + 37 + 707

68 L]
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3HaunAasi yce 3Ha4Y3HHI 3MeHHaKn x, Npbl SKiX HApOyHacui
Oyaoyub npasifibHbIS.
542 + x < 545 251 < 256 — x

Cacray i pawbl ypayHeHHi.
e [la niky 340 gagani HeBagombl ik i atpbimani 830.
e Hessagombl MKk nameHwsbini Ha 190 i atpbivani 270.

[ayxbIHA npamasyrosibHika 6 cMm. LLbIpbIHA npamasyrosib-

Hika cknagae % YacTKy Aro AayxblHi. Bbiniybl nepbiMeTp

raTara npamaByrofnbHika.

TypbICTbl Y Nepuwbl A3eHb npanwni 15 km, a y apyri
O3€Hb, pyxal4biCa 3 TOW Xa ckopacut, — 25 kM. Yac
pyxy cknay 8 r. 3Hanuasi ckopacub pyxy TypbiCTay.

Ha necaninubl MmawbiHa 3a MiHYTY agninoysae ag 6ep-
BAHA KaBanak gayXblHén 2 M. 3a KosbKi MiHYT Oyase
pacninaBaHa Ha Takia KaBarnki 6epBsHO, JayXbIHA sikora
10 m?

3aKkoHYbl cKas.
«[NpamaByronbHiK — rata 4aTblpPOXBYrOfbHIK, Y siKora ...».

1. 3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
231 + 312 + 321 687 — 121 — 212

2. Ckopacub agHaro newaxoga 4 km/r, a ckopacub apy-
rora newaxoaga — 6 KM/r. 3a AKi Yac KOXKHbI neLuaxos,
3Moxa npancui 12 km?

69
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Mpapani 30 anoykay y Habopax na 10 anoykay y KOX-
HbIM | CTONbKI XX Habopay cnamactapay. Pnamacrapay
Obino npaganseHa 36 wTtyk. Konbki pnamacrapay Obino
Yy agHbIM Habopbl?

. /) -

30 36
CnayaTky AaBegaeMcs, Kosnbki npagani @ @

Habopay 3 anoykami.
o

MoTeiM gaBegaemcsi, Konbki dpriamac-
Tapay 6bI1510 Yy agHbIM Habopbl. @

1. Kynini 20 kr 6ynbbbl Y YaTblpoxKinarpaMoBbIX NakeTax i
CTOSbKi XX nakeTay ublbyni. 3Hanasi macy agHaro naketa
3 ublbynan, kani ycaro kynini 30 kr ublbyni.

Maca agHaro Konbkacub Maca ycix
naketa (Kr) naketay (WT.) naketay (Kr)
4 20
agHonbKaBas
? 30
20 kr
LLITo naBegaemcsi cnadaTtky? g—e—eo—e — — —o
4 30 Kr
LLITo naBegaemca notbiM? & = o - — — — =
2
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Mepcactpa y GanbHiubl NaBiHHA O35Kypbiub 12 T Y0
NpauvLuna wocTas Yactka ge Asskypcrtsa. Konbki ragsiH
agnpauasana meacactpa? Konbki rag3iH €én 3actanocs
A35KypblUb?

Bbiniybl.
309 + 670 39 + 551 478 + 200 + 131

3Hana3i 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

(36 : 12) - 8 45 : (75 : 15) (14 - 6) : 12

(48 - 2):8 12-5):2 72 : (42 : 14)
Hauapui npamasyronbHik ABCD. NpaBaasi agpasak Tak,
Kab nag3sniub Aro Ha A3Be POYHbIS YacTKi.

Meus cknay 3 Kybikay dirypy i cdatarpacasay se.
3Haunasi raty atarpadito.

3101

Bbibepbl Bblpa3 ga 3agaybsl 1 Ha c. 70.
30+20:4 30:(20: 4)

1. Bbiniybl.
325 + 284 945 — 234 867 — 43

2. TaBapHbl noes3n 6bly y fapose 2 r i npaexay 160 km.
[Macaxblpcki noesq 3a Ton xa yac npaexay 200 Kw.
Ckopacub sikora noesga 6onblias? Ha konbki kina-
MeTpay y ragsiHy 6onbliasa?
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PasBaxan Tak:

1. lNiwy coTHi nag coTHAMI, ... .

2. AgHimaro apsiHki. Ag 0 Henbra agHsaub 4. Basbmy
1 p3acatak 3 paspagy asacartkay. Kab He 3abbiub, na-
CTayJito KPOMKy Han roTbiM paspagam.

Aa3iH assacatak — rata 10 agsiHak. Ag 10 agHimato 4,
atpbiMniBato 6. lNiwy 6 nag agsiHkami.

3. AgHimaro a3scatki. Ag 4 assacartkay Mol y3dani 1 ass-
catak. 3actanocs 3 a3acartki. Ag 3 agHimato 2, atpbiM-
nisato 1. MNiwy 1 nag osacsatkami.

. AQHiMalo COTHI ... .

. YblTato agkas: ... .

O I S

1. Tlacnpabyn BblkaHaub agHiMaHHe, naybl- ;
Halo4bl 3 aA3iHaK, a NOTbIM — MayvblHa4Ybl — 2Z 53 05
3 coueHb. Y 9Kou nacnsgoyHacui 3pyyHen )
BbIKOHBALIb BbINIY3HHI? Yamy? T

2. Bbiniysbl.
750 — 434 530 — 317 409 — 225 605-123

72 L] |
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3. Cacray Bblpasbl i 3HanA3i iX 3HAYSHHI.
e PosHacub nikay 180 i 100 naBsaniy y 9 pasoy.
e [13enb nikay 480 i 60 naBsaniy Ha 26.
e Cymy nikay 380 i 40 nameHWsbl y 7 pasoy.

4. BblkaHan O3srieHHe 3 acTtadau.
17 : 3 82:9 100 : 30 12 : 15
25:6 47 : 4 120 : 100 25: 30

5. BenacinegbicT exay ag Bécki PamoHkaBa ga Bécki [pa-
cTakBawblHa 3 r ca ckopacuto 20 km/r. Hasag €H exay ca
ckopacuto Ha 5 km/r meHwan. Konbki rag3iH cnatpabinacs
BenacineabICTy Ha 3BapOTHYKO Japory?

6. Y cynepmapkeue Kynini pkam y cnoikax na 200 r, ycaro
600 r. [MoTbIM Kynini AWY3 CTOMbKI X crioikay 3 A3iugaybiM
nopa, ycaro 450 r. 3Hanasi macy agHaro croika 3 a3i-
LUSYbIM MHOP3.

7. Havapui gBa npamaByronbHiki Tak, kKab nnowya agHaro
3 ix Obina 6onbwasa 3a nnowyy gpyrora.

Yamy agHimaHHe y crynok nadbiHaloub 3 agsiHak | pas-
papy?

1. Bbiniybl.
760 — 249 480 — 376 602 — 461

2. TMacaggsini 75 kyctoy py na 15 y KOXXHbIM paase i CTomb-
Ki XX pagoy ¢pnékcay. Konbki Kyctoy pnékcay naca-

A3ini Y KOXHbIM pagse, kani ycaro ix nacagsini 50?

(] | 73
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Ak Havapuiub NpamaByrofibHIK 3 Aay>XbIHAMI
cTapoH 5 cm i 3 cm?

| 2 13

1 cwm

I2CM |

Havapui y ClbITKY npamaByrosfbHiK 3
AaYXbIHAMI CTAapoH 4 cM i 2 cM. [TayHi
Yapuiub Tak, gK nakasaHa Ha y30pbl.

e Bbiniybl nepeiMeTp ratara npama-

BYrOnbHiKa.
e 3Hanasi aro naowyy 3 ganamorau
nanetki.
Bbiniybl.
240 — 25 609 — 58 440 — 101
534 + 126 338 + 71 205 + 365

3HaunAasi yce 3Ha4YaHHI 3MeHHaK x, npbl SKiX HApoyHacLi
Byayub npasinbHbIS.
847 > x + 842 348 — x > 344 582 + x < 587

[MapayHaun.
2M40M@2 2 M4 cm 4m8am©2 40 oam
36 oM@ 3 M 6 cm 2M4cm@ 23 am
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5. Cacray cxemy. Pawbl 3agavy.
Uapanaxa nayse ga MOpKBbl ca ckopacui 4 m/MmiH. Lli
nacnee siHa ganaysui Ja MOpPKBbl 3a 3 MiH, Kani agne-
rmacub ag vapanaxi ga mMopksbl 10 m?

6. Cawwa 3Hanwoy y 2 pasbl 60nbLL
rpeiboy, 4YbiM Ipa, a Bepa y
3 pasbl 6onbl rpbiboy, YbIM (C)e—e— 60
Ipa. Konbki rpbiboy 3Hanwna
lpa, kani ycsro Aseui sHanwni Be—————
60 rpbiboy?

| lo—e

7. 3Hanpgsi 3akaHamMmepHacLub | Ha3aBi NpanyLuYaHbla iKi.
?)(81)[27]2][2][1

8. Y BenacinegHbiM kone 32 cniubl. Konbki npamexkay
namik cniuami?

[anoyHi ckas.
«Kab Havapuiub npamaByrosbHik, Tpaba namsaTaupb, LWTO
yce Byrfbl NpamMaByrorbHika — ..., a Aro cynpaubnernbis
CTOpaHbI ...».

1. Pawwbl ypayHeHHI.
340 : x = 20 y -4 =480 609 — y = 248

2. Pbibak paHiuan Bblexay 3 ropaga Ha pblbanky. Agner-
nacub ag ropaga ga padki 28 km. [da cami ragsiH
paHiubl pbibakK Y0 npaexay 4B3pUb YCAro LUMAAXY.
Konbki KinameTpay 3actanocd exaub pbibaky?

L] 75
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1.

2.

Bbiniybl.
452 + 344 567 — 245 249 + 331
750 — 418 348 + 461 809 — 568

Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

NamsaHwaemae | 320 - 3 | 960 : 2 2 - 450 750 : 3

ApgHivaemae |200 — 40| 220 + 80160 + 240|120 — 70

3.

76

3HaunAasi 3Ha4aHHI Bblpady 100 + a : 50, kani a poyHa
350 400 450 500 650 900 .

[MapayHau.

lr?50MiH ir?30MiH
2 3

1 1

= oM@ 6 cm = M2 20 cm
5 2

3a afasiH A3eHb nepllas mawbiHa pobiub 12 pancay, a
apyras — 8 pancay. Nepwasn mawbiHa 3pabina 3a pado-
Ybl Tbig3eHb 60 pancay. Konbki pancay 3pabina 3a ratol
Yyac gpyrasd mallblHa?

Y Hansento Konga npaséy 1 r 20 miH 3 cabpami y A3iusybiv
napky. UBapLb ratara 4acy aseui katanica Ha aytTagpome
| CTOMbKI X Yacy npasani y nakoi cmexy. ActatHi 4ac
A3eLi katanica Ha porikaBbix KaHbkax. Konbki Yacy aseui
KaTanics Ha ponikaBblX KaHbKax?



Ypok 101

7. CnoH iwoy ca ckopacuto 100 m/miH. CnayaTtky éH 3 MiH
oy aga paki, a noTbiM 5 MiH iWwoy y aaBapoTHbIM Ha-
NpaMKy 3 TOW Xa ckopacuto. AKi wnax obly gayxanwbl?
Ha konbki meTpay gayxoniubl?

8. Havapui npamaByronbHik 3 gayXblHAMi CTapoH 3 CM i
1 cm. BbIniybl iro nepbIMeTp.

9. 3Hanasi nnowyy diryp, kani nnow4a agHou KneTtki —

1 cm?2.

1. 3Hanasi npanyw4aHbls fiki.

Cknapgaemae 486 ? 267 381
Cknapaemae ? 536 423 419
Cyma 709 880 ? ?

2. llepwbl NbPKHIK 3a 2 1 npaexay 18 KM, a gpyri NbbPKHIK

3a 31 — 24 kM. Ckopacub sikora InbbkHika bonbLas?

Ha konbki kinameTtpay y ragsiHy 6onblias?

I
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[lanoyHi pasBaxaHHe:

1.
2.

3.

78

Miwy ... .

CknagBato afgsiHki, atpbiMniBato 12. Y niky 12 aasiH
asacatak i ... . lNiwy 2 agsidki ..., a 1 g3qacdarak ... .
CknagBato O35CATKi, aTpbiMniBato ... . [Jagato Awya
1 p3dacdarak, atpbiMniBatro ... . Y rateiM niky 1 COTHS
| ... A3sacartkay. iwy ... nag gsscatkami, a 1 COTHIO
3anomMHIo, Kab nacnsa gagaub Aa COLEHb.

. Cknaggato coTHi, aTpbiMniBato ... . lagato aw4s 1 cot-

HI0, aTtpbiMniBato ... . [iwy ... nag cOTHAMI.

. YUbiTato agkas: ... .

Bbiniybl.
154 + 629 418 + 423 265 + 557 197+333

3HaunAasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

70 - 6 — 200 450 : (30 - 3)
30 - (540 : 90) 400 — 25 - 2
Bbipasi y miHyTax.

2T 215 MiH 1r 10 miH

3r 1r 30 miH 4 1 32 MiH
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4. [anoyHi ymoBY 3adaybl AaHbIMi 3 Tabniubl. Pawbl 3agavy.
3 ropaga A y ropag B csam’st naexana na watllbl Ha ayTa-
mMabini, a 3 ropaga B y ropag C nnbina Ha uennaxonse
na paua. Aki wnax éely Kapauenwbl — na watlbl Li na
paud? Ha KosbkKi KinameTpay KapaueuLlbl?

Ckopacub pyxy Yac pyxy
Benacinepq 200 Mm/MmiH 2 MiH
AyTtamabinb 90 km/r 3r
Llennaxon 40 km/r 6r

Hekanbki XoyTbIX KadpenbHbIX NSliTak, KOXHas nnoLuyan
100 cm?, matoub arynbHyto nnotudy 600 cm?. ArynbHas
nrowya TakoWn Xa KosfbKacui CiHix KadpenbHbIX nsiTak
cknagae 900 cm?. 3Hanaasi nnowYy agHowm CiHAR NiTKi.

Yamy npbl cknagaHHi y cnynok crnayaTtky cknajsatoub

aa3iHKI?

1. 3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.

568 + 254

126 + 785

69 + 475

2. Tarta rynqay 3 cabakam 1 r 30 miH. Tpautoo YacTky
roTara Yacy €H 3aTpauiy Ha gapory ga napky i Hasag,
a acTaTHi Yyac npaBéy 3 cabakam y napky. Konbki yacy
Tata b6bly 3 cabakam y napky?

79
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[lanoyHi pasBaxaHHe:

1. Miwy ... .

2. AgHimalo apa3iHki. Ag 2 Henbra agHsub 5. Basbmy
1 p3scatak 3 paspagy ... . Kab He 3abbiub, nactaynto
KPOnkKy Hag ... .

1 p3sicatak — rata 10 agsinak. [aparo awys 2 aasiHki,
atpbiMniBato ... . A4 ... agHimaw 5, atpbiMnieato ... .

80

Miwy ... nag agsiHkami.

. AgHimaro A3AcATKi. Y paspanse O3dcsaTkay 3acTtanocs

2 O3acatki. Ag 2 Henbra agHAaub 4. BasbMy 1 COTHIO 3
paspagy ... . Kab He 3abbliupb, nacTaysito Kponky Haj, ... .
ApnHa cotHa — rata 10 gsdcarkay. Jagato awys 2 a3s-
CATKi, aTpbiMniBato ... . Ag 12 agHimato 4, atpbiMIiiBato
... . Miwy ... nag gssacsatkami.

. AgHimaro coTHi. Ag ... agHimalo ..., aTpbIMsiiBato ... .

Miwy ... nag coTHAMI.

. YblTato agkas: ... .

Bbiniybl.
834 — 552 717 — 433 325 - 291 846 — 375
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2. [lapayHan.
3145 miH @ 220 MiH 2159 MiH @2 199 miH
8r 12 miH @ 500 mMiH 71 48 MiH @ 460 MiH

3. Bbibepbl cxembl. Pawbl 3agady.
MarasiH aTpbimMay 960 nap abytky. [3iusyara abyTtky
66110 ¥ 3 pasbl MeHLU, YbiM abyTKy Ans gapocnbixX. Konbki
nap asiuayara abyTky atpbiMay marasiH?

1 2 B
[l e ° ° ° [ e—o——o [130——e
ﬂ,30—0 ﬂ,30—0 ﬂ' © o o o

4. 3aniwbl palsHHe 3agadbl Bbipa3am. 3Hana3i 3HAY3HHI
Bblpasy, Kani ¢ poyHa 1; 2; 3.
Pbibak nnbiBe Ha nogubl ca ckopacut 5 km/r. Akyro
agnernacub €H npannbiBe 3a ¢ ragsiH?

5. [anga 3anpacina |BaHa Ha O3eHb HapamkaHHA. Y gowme,
y akiMm xbiBe [and, 10 nag'esgay na 36 KBaTap y KOX-
HbIM. Y aKiM nag’e3ase xoiBe [ans, kani Hymap sie KBa-
Tapbl — 1887

Uamy npbl agHiMaHHI y CNynok cnavaTky agHimawub
aa3iHKiI?

1. Bbiniybl.
370 + 449 + 91 612 — 351 509 — 238

2. Ha Bbipab Tpox aatanen 3arpaysaeuua 39 MiH. Konbki
yacy Tpaba 3aTpauiub Ha Bblpab nsui Takix gatanen?

L] 81
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[lanoyHi pasBaxaHHe:
1. Miwy ... .
2. CknapgBaro aAa3siHKi ... .
3. CknagBaro A3ACATKI ... .
4. CknagBal COTHIi, aTpbiMniBato ... . Jagat Aw4d
1 coTHio, aTpbiMnieato 10 coueHb. 10 coueHb — raTta
1 Teicaya. lMiwy 0 nag paspagam coueHb, a 1 napg
paspagam ThbICSM.
5. YUbiTato agkas: ... .
1. Bbiniysbl.
344 + 656 518 + 482 935 + 65 667 + 333
2. Skig nivbbl npanylwyaHbIA? Y3HaBsi 3anichl.
+ *5% + 5%4 _ *03 + *40
2:7 *9 2% 2:6
873 732 230 41«
3. Yctay niki, kab 3anicbl ObINi NpaBinbHbIA.
2:6 =13 (act. 3) @2 :5 =140 (act. 1)
2 :4 =16 (acT. 2) @2 : 120 = 6 (acT. 100)
82 L] |
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4. 3Hanagai % YacTKy raasiHbl; % 4YacCTKy raasiHbl.

5. [lasHaéMmcs 3 po3HbIMi cnocabami YblTaHHSA Yacy, aki na-
Ka3BalLb raa3iHHikKi:

12 r 15 miH 12 r 30 MiH 12 r 45 miH
4YB3IPLb nanosa 6e3 uBapLi
nepLuan nepLuamn ragsiHa

6. bynbba Bapbiyua % YacTKy ragsiHbl. [1oTbiM Tpaba AwYa

5 MiH, kab 3pabiub nopa. Bevyapam y 4YB3puUb LLOCTaM
CgeTa nayana Bapbliub 6ynbby. Konbki yacy én cna-
Tpabiuua, kab npbirataBaub NMopPa? A sIKOW ragsiHe gHa
3pobiub nopa?

[anoyHi ckas.
«10 coueHb cknagawub ... TbICAYY».

1. 3Hanasi 3Ha4y3HHI Bblpasay.
72 + 928 367 + 633 152 + 345 + 503

2. O3ima npaybiTay 8 ctapoHak. ['aTa % YyacTka Taro,

WTO npadbiTana TaHa. Konbki cTapoHak npadbitani
H3ima i TaHa pasam?
| 83
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[lanoyHi pasBaxaHHe:

1.
2.

o b~ Ww

84

Miwy ... .

ApHimaro apsiHki. Ag O Henbra agHsub 5. Tpaba y3aub
1 o3scaTtak 3 paspagy Asscarkay.

Y paspanse asdcatkay 0 assicatkay. Tpaba y3daub
1 coTHIO 3 pa3pady COLEHb.

Y paspanse coueHb 0 coueHb. Basbmy 1 Thica4y 3
paspagy Tbicsad. 1 Tbica4a — rata 10 coueHb. Basbmy
1 COTHIO | NnepaHsacy y paspag asscaTtkay. 3actaeuua
9 coueHb.

AnHa coTHa — raTta 10 gsdacartkay. Basbmy 1 assacarak
i NnepaHAacy y paspag agsiHak. 3actaeyua 9 asdcarkay.
Ao 10 agsiHak agHimato 5 agsiHak, aTpbiMAisato ... .

. AgHimaro A3ACATKi ... .
. AOHIiMaro COTHiI ... .
. YUblTato agkas: ... .

Bbiniybl.

1000 — 345 1000 — 243 1000 — 406

3aniwbl 3HA4Y3HHI Bbipasay.

400 — 33 2 - 500 - 49 200 — (500 - 370)
|
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3. 3a 4 miH Kocuga npaber 600 m. Konbki meTpay €H npaber
Obl 3a raTbl Yac, pyxatodbics ca ckopacuto Ha 30 M/MiH
bonbwan?

4. Y 151 20 miH navayca MynstdinbmM, ski JoyKblyca 10 MiH.
A akou ragsiHe MyrnbT@inbM 3aKOHYbIYCA?

5. Ha sakim ublicbepbnaue nakasaHa, Kani 3aKOHYblYyCS
MynbTinbM? lNpadybiTan nakasyblki ragsiHHikay 3 gana-
MOran Crioy «nasnoBa», «4B3pLb».

6. BbIniybl nepbiMeTp TPOXBYronbHiKa 3 Aay>XbIHAMI CTapOH
5cm, 3 cm i 6 cMm. Havapui nobbl TPOXBYTOMbHIK 3 TakiM
Xa nepbiMeTpam.

[anoyHi ckas.
«AOHa TbicA4a — raTa ... COLUEHb».

1. Bbiniybl.
436 + 564 76 + 924 1000 — 481

2. 3a 3 r nbbkHik npabder 51 kKm, a 3a HaCTynNHbIA 2 T
€H npaber 28 kM. Ha KonbkKi KinameTtpay y ragsiny
3MsHIfIaca aro ckopacub?

L] 85
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1.

86

L]
Bbinivbl.
562 + 345 207 + 549 614 — 205
452 — 168 1000 — 334 159 + 841
3HaunAasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
167 + 210 - 3 279 + 180 - 4
840 : 4 — 105 150 : 5 + 795
1000 — 680 : 20 180 - 3 + 455
(920 — 430) : 7 3 - (960 : 6)
BblkaHan g3daneHHe 3 actadan i npaBepky.
78 : 15 59 : 28 86 : 20 3:7
78 : 36 86 : 42 96 : 46 30 : 54
[MapayHaun.

480 : 2@ 480 : 4

36 +36:2@(36+36):2
120:2-1@2120-2:1

120 - 3@ 2 - 120
360 : 10@2 370 : 10
125:125@ 125-125

Cacray Bblpasbl i 3HaNA3i iX 3HAY3HHI.

MamaHwaemae

503 — 275

289 + 456

496 + 427

ApHimaemae

400 — 272

376 + 169

713 — 437

MikiTa ckavyay HekanbKi OBYXMIHYTHbIX Bigdaponikay,
ycaro Ha 12 miH nparngagy. Nawa ckaday CTonbKi X Tpox-
MiHYTHbIX Bigsapornikay. Konbki yacy 3atpauiub lNawa Ha
nparnag ceaix ponikay?
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7. Y maasenbHan 3ane 300 mecuay y TpPOX cekTapax.
Y nepuwbiM i TpauiMm cektapax 160 mecuay, napoyHy y
KOXHbIM cekTapbl. Konbki Mecuay y KOXHbIM CeKTapbl?

8. [Mawbini 15 nanartak, pacxoayk4bl na 8 M TKaHiHbl Ha
KOXHYt0. KonbKi TOHTay Ona nanaTtak MoXHa nallbilb 3
TakoWM >Ka KornbKacui TKaHiHbl, Kani Ha KOXHbl TAHT ia3e
3 M TKaHiHbI?

9. Mamix gamami Miui i MNeui 800 M. XnonyblKi BbIWLLAI
HacycTpad aasiH agHamy. Mius npauvwoy % 4YacTKy yCen

agnernacui, a Neua — 200 m. Akyo agnernacub 3a-
cTanocs npancui xnonyblkam?

10. Ckopacub noesga 80 km/r. [aTa y 3 pasbl MeHLU, YbiM
CKopacLb BepTanéTta. Ayt agnernacub npansuiub Bep-
TanéeT 3a 4 raa3iHbl?

11. Katap agblwoy ag agHoW npbicTaHi y 16 r i npblyaniy
Aa gpyron y 18 r. 3Hanasi ckopacub KaTapa, Kani éH
npannbly 72 KM.

12. Y 12 apgHonbKaBblX naketay pacdacasani 60 kr abpbi-
kKocay. Konbki Takix naketay cnatpabiyua, kab pacda-
caBaub 45 kr abpbikocay?

13. Havapui npamaByronbHiK 3 gayXblHSMi cTapoH 3 CM i
4 cMm. Bbiniybl aro nepbimMeTp.

14. MNepbiMeTp kKBagpata 12 cMm. Havapui Taki kBagpar.
] | 87



Ypok 109 Bl

Pasrnens3b mantoHak. Pactnymad 3anichl.

OOOLOAAAA
OOOOOAAAA

3+2+4)-2=9-2=18
3:2+2:2+4-2=6+4+8=18
B3+2+4):-2=3-2+2-2+4:-2

Pasrnensb mantoHak. Pactnymay BbISTIY9HHI.

CITTTTTTTITT]
CICTTTTTTTT]

CITTTTTTTT]

CITTTTTTTT]
CITTTTTTTT]

|

—

=

E/ N
?

234 -2=200-2+30-2+4-2=400+ 60 + 8 = 468

1. Bebiniybl gByma cnocabami. Pactnymau.
6+4+2)-3 40+20+3)-2
30+1+1)-4 (20 + 10+ 30) - 5

2. Bbiniybl. 3anicean na ysopsl.

213-3=200-3+10-3+3-3=600+ 30+ 9 =639

324 - 2 142 - 2 212 - 4 121 - 4
3. Bbiniybl.

156 + (659 — 268) 368 — 159 + 479

854 — (480 + 120) 1000 — 257 — 368

88 L]



Bl Ypok 109

4. Pauwbl ypayHeHHI.
120 - x = 480 840 : x = 42 x :5 =150
x - 13 = 260 x 16 = 60 600 : x =120

5. 3a 3 r nbbkHik npaexay 45 kM. Konbki Kinametpay éH
npaease 3a 6 r, pyxatlybiCs 3 TOW Xa CKopacLo?

45 km
e ° ° >
? KM
-— ° ° ° ° ° —o

6. Bblbepbl Bblpas, ski 3’ayndeuua palidHHEM 3ajadbl.
3Haunasi 3Ha4YaHHEe Bblpaady, Kasi ¢ poyHa 45.
Y 3BA3UbI ¢ CLIbITKAY Y KIETKY, a ClbITKay y NiHEWKY Y
3 pasbl MeHwW. KonbkKi ycaro clibiTkay y 3B43Lbl?

c-3 c:3 c+c:3 c+c-3
7. Havapui oBa npamaByronbHiki 3 nepeiMetTpam 12 cwm.

8. Jléwa carHyy 3 kaBanka pOTy KBagpaTr ca cTapaHou
12 cm. 3aTbiM pasarHyy OpOT i carHyy 3 Aro TPOXBYIOSbHIK
3 POYyHbIMi CTapaHaMi. 3HanA3i Aay>XbIHIO CTapaHbl TPOX-
BYrorbHiKa.

Pactnymay, aKk namHOXbiub 333 Ha 3.

1. 3Hanasi 3HayaHHI BbIpasy 212 - a, kani a poyHa 2;
3: 4.

2. DayxblHa KpoKy 6aubki 80 cMm, a AayXblHS KPOKY
CblHa — Yy 2 pa3sbl MeHwas. CbiH 3pabiy 6 kpokay.
Konbki meTpay €H npaniioy?

L] 89
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Pasrnensb mantoHak. [NapayHain 3anicbl palldHHS.

(+]

0000

g§g8

1327

ELK

321 -3=300-3+20-3+1-3=900+ 60+ 3 =963

PasBaxkan Tak:
Muoxy 1 agsiHky Ha 3, aTpbiMniBato 3 agsiHki. MNiwy 3

1.

2.

3.

4.

90

nag aasiHKaMi.

MHOXyY 2 O3AcaTki Ha 3, aTpbiMniBald 6 a3scaTkay.

Miwy 6 nag assacarkami.

MHoxy 3 coTHiI Ha 3, atpbiMniBao 9 coueHb. [liwy 9

nag COTHAMI.
UbiTato agkas: 963.

Bbiniybl.
y 113 " 232 ><143
3 2 2

3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay.
720 : 6 - 3 + 640
3 - 180 — (860 — 489)

><312
3

250 - 2 : 10 + 850
860 : 2 — (170 + 150)

Magbapbl Na NAUub 3HAYAHHSAY 3MeHHaW, Npbl AKX HA-

poyHacui 6yayub npasifibHbIS.
66 :b>2 ¢+ 120 < 1000

15-a > 20
[ ]
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4. Bblbepbl cxemy. Pawebl 3agavy.
Y a3Brox ckpblHkax 180 namigopay. Konbkacub namigopay
y nepLlan CKpbIHLbI CKIlagae nanosy namigopay y apyrov
CKpbIHUbI. Kornbki namigopay y KOXHawn CKpbIHLbI?
1 2 3
:::::}180 _— }180

}180
o)

5. CnaBa 3a 5 miH npaxogsiub 400 m ag goma ga my-
3bl4yHaKW wWwkonbl. Ha sikon agnernacui ag goma 6yase
CnaBa npa3 2 MiH ag nadyaTky pyxy?

6. A aKkon ragsiHe npblbbiBatOLb aNeKkTpbidki Y ManaaseyHa,
Kani yac pyxy — 2 r?

ApnnpayneHHe MpbIGbiuué

MiHck, 7.00 Manapg3seyHa, ...
Minck, 10.30 Manapg3sedHa, ...
MiHck, 12.45 Manap3e4yHa, ...

7. Mawma Bapblub BapaHHe ca chniy. Y sie €écub pblYaXKHbIA
Bari i ripa Ha 100 r. Ak 3a 3 y3BaXKBaHHiI AHa MOXa af-
Baxbiub 700 r uykpy?

Pactnymay, gk namHoOXbiub 333 Ha 3 y Cnynok.

1. Bbiniybil.
112 - 4 213 - 3 332 -3 131 - 2

2. Uennaxon npanwoy 150 kv 3a 5 r. Konbki Kinametpay
npownase ratol Lennaxo 3a 2 r, Kani aro ckopacub He
3mMeHiyua?

L] 91
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MiHyTHasa cTpanka pobiub MOYHbI KPyr 3a afgHy raasiHy.

CekyHoHasa cTpanka pobiub MOYHbI KPYr 3a aiHy MiHYTY.

CekyHpa — rata afsiHka 4acy.
1 miHyTa — rata 60 cekyHf.
1 miH = 60 c

1. Cawa paway npbiknag 30 ¢, a rmagsey y akHo Ha 20 ¢
bonbw. Konbki cekyn Cawa rnsasey y akHo?

2. Pasrnensb 3anic palaHHA 3agadbl.
®PinbM nadaycs y 3 1 AHA, @ 3akoH- | | 3+ J=| 5 (1)
yblycsl npas 2 . A siKon raasiHe 3a-
KOHYbIyCA qoifibM?

3. 3aniwbl pawsHHe 3aga4ybl.

MawwbiHa Bblexana 3 MiHcka y 7 1 paHiubl,
a npolexana y Biuebck npa3s 4 r. A skon

ragsiHe mMalbiHa npblexana y Biuebck?
92 |
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4. Ckopacub crnabara seTpy 4 M/c, WITO ¥ 8 pa3oy MeHL 3a
cKkopacupb yparaHHara BeTpy. Ha Konbki MmeTpay y CekyH-
Ay cKopacub yparaHHara BeTpy 6onbluas 3a ckopacub
cnabara BeTpy?

5. Bbiniybl.
269 + 539 724 — 245 269 + 157 + 431
367 + 283 900 — 667 043 — 368 + 222

6. [MameHwsl y 4 pasbl niki: 800, 160, 240, 200, 280.
MaBaniv y 3 pasbl niki: 112, 213, 331, 232.

7. Maca 4 naykay cmeTtaHkosara macna 800 r. 3Hangsi macy
3 naykay maprapbiHy, Kasi Maca agHaro nadyka mapra-
pblHy Ha 50 r 6onbllasa 3a Macy agHaro nadka macna.

8. LbIpblHA NpamMaByrornbHiKa 2 cM, a Aro gayXblHA Ha
2 cM bonbluas. Havapui Taki npamaByrosfibHik. Bbinivbl
Aro nepbIMeTp.

Konbki cekyHA 3aMmsAwYaelua y agHou MiHyue?

1. Bbiniybl.
386 + 539 — 764 268 + 121 - 2
269 + 157 + 431 231 - 3 + 307

2. Y kapobubl 48 nakeuikay 4ato. Lli xoniub cam’i ra-
Tara 4yat Ha Tbl3€eHb, Kani KOXHbl A3€Hb CAM’S

pacxogye % YacTKy raTbiX Makeuikay?

L] 93
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94

[Meust KOXHYIO paHidy yctae ¥ 7 . [Namixk 7 ry
ayTopak i 7 ry cepany npaxoasiub 24 r. [3Thbl
agpa33aKk Yyacy HasblBalOLb CYTKi.

Y 1 cytkax 24 ragsiHbi.
lecyr. =24r

PaHiua, a3eHb, Beyap i Hod — rata YACTKI CYTAK.

Konbki ragsiH npaxogsiub namik 13 ry cepagy i 13 r
y vausep? lamix 18 r y natHigy i 18 r y Haa3en0?
Bbipasi y cyTkax.

Konbki rag3iH y 3 cytkax? Y 4 cytkax?

Konbki cytak y 2 ThigHAX? Y 5 TbigHAX?

Pasrnensb 3anic paluaHHS 3agavbl.

Ypoki 3akonubinica y 12 r aus, a | 72— 4=8 (1)
nayanics 4 r Hasaa. A sikon ragsiHe

nadvanica ypoki?

Babyna xoya nayactaBaub yHyKay niparom y 5 r gHs. Ha
npbirataBaHHe nipara Tpaba 2 r. A sikon rag3siHe 6abyns
NaBiHHa Na4vaub ratasaub Mipor?

Hdawa i Mawa cnabopHivyani y 6ery Ha 30 M. Mawa
npaberna gbicTaHubllo 3a 4 ¢, a awa 3a 6 ¢. Ybis cko-
pacub 6onblan? Pactnymad 3 ganamoran cxembl, He
BblliYBalOYbl.
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Bbiniysbl.
258 + 345 497 + 454 214 - 2
428 + 564 690 — 385 3-132
Palubl ypayHeHHI.
70 : x = 35 y - 2 =360 50 - z =950
f - 150 = 450 300 : m =150 n - 20 =860
BbikaHan g3aneHHe 3 acta4vamn.
23:6 52:.6 101 : 10 308 : 30
47 : 5 4 :25 204 : 20 63 :70

Bblpasi y cekyHaax.
|5 MiH | OMH9Cc| [3miH14c|
[8MiH] :ZMiHGC] [6MiH4OC]

Kaus paxoasiub ga napky 3a 18 miH, a se 6part Irap
nabdarae ga napky i Hasag ga AomMa He ChnbIHAKYbICS
3a 12 miH. Y KonbkKi pa3oy ckopacub Kaui meHwasa 3a
ckopacub lrapa?

[lanoyHi ckas.
«Y afHbIX CyTKax — ... rag3iHbi».

1. 3Hangsi 3Ha43HHI Bblpasay.
249 + (650 — 342) 608 — 240 - 2
737 — (909 — 346) 348 + 930 : 3

2. Miwa npanwoy 12 kM ca ckopacuto 4 km/r, a lNeusa —
ca ckopacuto 3 km/r. Kamy cnatpabiuua 6onbLl yacy?
Ha konbki rag3iH 6onbLu?

95
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[MoyHau [MNoyaseHb

[MavaTak cyTtak [ManaBiHa cyTak

1. Aki wac nakasBaloub ragsiHHiki? Konbki yacy npanwsno
af nayaTtky cytak — rnoyHadbl? Ag noygHsa?

2. Pasrnensb 3anic pawaHHA 3agadbl.
Cam’a Bblexana 3 MiHcka y lNMonauky | 77— 7= (1)
71, a npblexana y 11 r. Konbki ragsiH
cam’a 6bina y gapose?

3. ®inbm nadvaycsa y 18 r, a 3akoH4blycs y 20 r. Konbki yacy
AOoYyXblycs pinbm?

4. 3Hangsi 3Ha4yaHHI Bblpasay.
854 — (324 + 295) 532 +234 - 2
(487 + 513) — 683 (1000 — 241) — 357

96 L]
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5. Cknagsi po3Hbls 3agadvbl, BblKapblCTOYBatoYbl AaHblA 3
Tabniubl. Pawbl agHy 3agaqy.

Kaybaca | Cacicki CbIp Llykepki

Kynini 300 r 500 r 400 r 1 kr
3’'ena kausaHsa 50r 120 r 10r or
3’'ena w4aHs 100 r 180 r aO0r 50r

3'ey leus 150 r 200 r 100 r 100 r

3acTtanocs ? ? ? ?

6. CacTtay yce npaBifibHblS HAPOYHACL, BblKapbICTOYBaoYbI
niki ag 15 pa 20.
2 x <37 10 - x > 164 x:3<10

7. Yamy poyHas gpyras 4dacTtka cyTtak? Tpaudasa 4acTtka
cyTak? Yauséprtas yacTtka cyTak?

Ak BbINiYbILb, KONbLKI Yacy npavwno ag 9 r ga 12 r?

1. 3Hanasi 3Ha4yaHHI Bbipasay.
716 — 218 + 402 297 + 213 - 2
901 — 362 — 295 500 : 5 + 156

2. Tloespn in3e ag agHaro ropaga ga gpyrora agHbl
cyTki. LLlocTyto yacTky cyTak noesg y>o 3Haxoasiuua
y oapo3se. Konbki ragsiH 3acranoca exaub rnoesgy?

L] 97
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1.

98

Bbipasi:

e y raasiHax: 3 cyT.; 6 cyT.; 4 cyT. 9 T;
e y MiHyTax: 5r;8r; 9r 35 MiH;

® y cekyHgax: 4 MiH; 5 MiH; 3 MiH 6 C.

[MapayHan.

1 v®sam 1 M@ 50 cm
2 2

1 ® 20 min 1 vMin®20¢
3 5

1 1

= Cyr. @3r = Cyr. @ 6T
g e

Bbibepbl palwaHHe. Bbinivbl.

Kaus 3akoH4bina pawaub 3agady y 16 r 30 miH. A skom
ragsiHe Kaus nadana pawaub 3agady, kani én cnatpa-
binaca gnga ratara 15 MiH?

1 2
16 r 30 MiH — 15 MiH 16 r 30 MiH + 15 MiH

Ha sikim ubihepbnaue nakasana, kani Kauys nadana pa-
Wwaub 3agady? Ckaxbl, AKi Yac nakasaHbl Ha ragsiHHikax.
BbikapbicTan npbl raTbiM CIIOBbI «ManaBiHa», «4B3PLIb».
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5. Ypok navayca y 10 r 5 miH, a 3akoH4blyca ¥ 10 r 50 MiH.
Konbki MiHYT JOYXbIYyCs YPOK?

6. BaprtayHik naBiHEH O35Kypblub CyTKi. UBapUb CyTak €H
YXXO0 agasskypbly. Korbki 4acy 3actanoca O3sXKypbllb
BapTayHiKy?

7. Cknagsi i palwbl 3agauqy.

Ckopacupb (Kkm/r) Yac () Agnernacub (Km)
3 270
— agHosibkaBas
5 ?
8. BbIniybl.
142 - 2 525 + 296 7-80+ 170
332 - 3 612 — 538 340 + 80 - 2

9. Tlpbl AKiX 3HAY9HHAX 3MEHHAW Yy HAPOYHACLLi NpaBinbHbIA?
565+ y <190 - 3 725 -y >180 - 4
10.%Konbki noyHbix abapoTtay 3pobiub ragsiHHas cTpanka?

3a CYTKi 3a TblA3€eHb 3a KpacaBik

1. Pawbl ypayHeHHI.
640 — x = 100 - 3 a:4 =450 - 425
y + 350 = 108 + 500 b-280=90:3

2. ®inbMm navayca y 3 r 15 miH. dinbm goyxblyca 1 r
30 MiH. A akon ragsiHe doifibM 3aKoHYblycA?
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Ypok 115 Bl

[MapayHan 3anicbl paLldHHS. .
326
326-3=300-3+20-3+6-3= _9_7_§
=900 + 60 + 18 = 978

PasBaxaun Tak:

1. MHOXy 6 agsiHak Ha 3, aTpbiMniBato 18. Y niky 18 —
1 n3dacqarak i 8 agsiHak. AO3iHKi niwy nag agsiHkami, a
1 g3dacdarak 3anoMHIo | nacnsg gagam ga asscarkay.

2. MHOXY 2 O3dcaTtki Ha 3, aTpbiMniBato 6 g3dcaTkay.
Hapato awys 1 gsscaTak, ski atpbiMaycst Npbl MHOXKaHHI
aasiHak. AtpbimniBato 7 gsdcdaTkay, niwy 7 nag nsqa-
CATKaMI.

3. MHoXy 3 coTHi Ha 3, aTpbiMniBato 9 coueHb. [liwy 9

nag COTHAMI.
4. YpiTaro agkas: 978.

1. MMacnpabyn cnayaTky BblKaHalb MHOXaHHE,
nayblHaoubl 3 af3iHaK, a NoTbIM — nadblHa- || 7 2 0
bl 3 coueHb. Pactnymad, yamy npbl nicb- L [Z
MOBbLIM MHOXaHHI NayblHaoLUb BblNivBaub 3 fdldld

aa3iHaK.

2. 3aniwbl y cnynok. Beinivbl.
214 - 3 324 - 3 216 - 4 117 - 3

3. Cacray Bblpasbl i 3HaNnA3i iX 3HAY3HHI.

NamaHwaemae | 60 - 10 | 840:2 | 3103 | 900 : 9

AgHimaemae 12 - 8 64 : 2 550:5 | 4-13
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Ypok 115

Moesg Bbiway 3 lomensa y 17 r 15 MiH i npbibbly y MiHck
y 22 r 15 miH. Ag lTomensa ga MiHcka 320 kM. 3Hanaasi
ckopacub pyxy noesga.

Ha qakim ragsiHHiKy nakasaHbl Yac agnpayrneHHda noesaa
3 [omens, a Ha akiMm — Yac npblbbILLUa noesaa y MiHck?
[MpaybiTan nakasaHHi rag3iHHiKay 3 ganamoran crnoy «na-
naBiHa», «4B3PLb».

Cacray Bblpas, ki byase pawaHHEM 3agauvbl.

Y a agHonbKaBbIX KHirax 3 kaskami 640 ctapoHak. Y agHomn
KHi3e 3 Bepwami 50 ctapoHak. Ha konbki 60sbLU cCTapoHak
Yy afiHOW KHi3e 3 Ka3KkaMi, YbIM Yy aJHOW KHi3e 3 BepLuami?

Maws! i Kaui pasam 23 ragbl, Mawbl i [ani — 24 ragsbl,
Kaui i ani — 25 ragoy. Konbki ragoy koxxHan A3sy4biHubl?

Yamy npbl MHOXaHHI Y CryrnoK cnadyaTtky MHOXaLlb aa3iHKi
| paspagy?

1. Bbiniybl.
146 - 2 115 -5 218 - 4 439 - 2

2. Cnektaknb 3akoHYblycs y 22 r 30 MiH, a JOYXblyCs
3 r 20 miH. A gKkon ragsiHe nadaycs Crektakib?
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Ypok 116 m

[MapayHan 3anicbl paLlaHHS. oo

1723

123 -5=100-5+20-5+3 5=
=500 + 100 + 15 = 615

[lanoyHi pasBakaHHi:

1.
2.

MHoxy 3 afgsiHki Ha 5, aTpbiMnisato 15. liwy ... .
MHoOXy 2 O3dcaTtki Ha 5, aTpbimniBato 10 gsscsaTtkay.
Hapato awys 1 gssacaTak, ski atpbiMaycs npbl MHOXaHHI
agasiHak. AtpeimniBato 11 asdacatkay — rota 1 coTHA i
1 asacatak. 1 gsdcarak niwy nag g3sacdarkami, a 1 cot-
HIO 3anOMHLIO | MOTbIM JajdaM Ja COLEHb.

. MHOXyY 1 coTHio Ha 5, aTpbiMniBato 5 coueHb. [lagato

AWY3 1 COTHIO, sikasi aTpbiManacsa npbl MHOXaHHI A35-
caTtkay. ATpbiMiiBato 6 coueHb. [liwy 6 nag COTHAMI.

. YblTato agkas: ... .

3aniwbl y cnynok. Beiniybl.

254 - 3 368 - 2 167 - 4 3 257
Bbiniybl.
3M7aM +4 m 2 am 2mMm6agvdcm+ 38 am 2 cm

6Ml15cmMm—-—4 M7 cm 9mM54 cm—-4am 8 cm

Pawebl ypayHeHHI.

800 : x =40 30 - y =450
22 - 2 =1000 - k 239 -169=m : 2
361 +639=2"-n 400 : 4=t + 74

[Mepapaya «HaBiHbI» 3akOH4YbINaca y 19 r 45 miH, a na-
Yanacd nayragsiHbl Hasag. A dkon ragsiHe nadanacs
nepagadva?
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Ypok 116

Meusa npaexay Ha Benacinen3e 60 KM ca ckopacuto
12 km/r. Konbki kKinameTtpay 3mor 6bl npaexaup lNeus 3a
r3Tbl Yac, kani 6 aro ckopacup 6biria Ha 3 Km/r bonbLuas?

Mabyayn npamasyronbHik MNOR, y ako- g C
ra gayXblHi CTapoH Yy 2 pa3bl 60MbLbIS,
YbiM y NpamaByrornbHika ABCD. 3Hanaasi
nepbiMETPbI NpamMaByroribHikay.

Apn Bécki [pyxHaa aa nacenka Bacéenbl Bagyub 4 napo-
r, a ag nacénka Bscénbl ga rapagka 3HakamiTbl —
3 papori. Konbkimi gaporami MoXHa gaexaub ag BECKI
na rapagka?

Konbki coueHb 3MsYvaelya y nikax?

40 p3ac.| 56 p3sc.] | 33 A34c.

1. Bbiniybl.
122 - 7 253 - 3 2 - 268 4 - 234

2. Y 3 knacbl nactasini 45 HOBbIX LUKOSIbHbIX CTaroy,
MapoyHYy Yy KOXHbl Knac. NoTbiM 3 agHaro knaca Bbl-
Hecni 3 cTanbl, a 3 gpyrora — 2 ctansbl. Konbki ctanoy
cTana y KOXHbIM Krace?
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Ypok 117 T |

Kynini 3 ny4dki pagblicki, na 6 WTYK y KOXHbIM. Babyns
packriana ycro pagbICKy Ha Tanepki, na 9 WTYK Ha KOXHYHO.
Konbki Tanepak cnatpabinacs?

CnavaTKy gaBefaemcsi, KOmnbKi yCsaro e e
pagbICKi Kynisi.

lNoTeiM gaBegaemcs, KomnbKi Tanepak e @

cnaTpabinacs. @

1. Bbino 2 agHonbkaBblaA KaBarnkKi TKaHiHbl. 3 agHaro Ka-
Basika TKaHiHbl Nawbini 12 kawynb. Ha KOXHYH0 Kaluysto
nanwno 4 M TKaHiHbl. 3 Apyrora KaBarika TKaHiHbI naLlbini
KacuomMbl. Ha KOXHbl KacutoM nanwyio 6 M TKaHIHbI.
Konbki nawbini kacutomay?

Pacxon TkaHiHbI Konbkacub | YBecb pacxon
Ha 1 Bblpab (M) | Bblpabay (WT.) | TKaHiHbI (M)

Kawyni 4 12
a[HONbKaBbl —
Kacutombl 6 ?
12 kawynb
LLto naBenaemcsa cnavyaTky? &—e—e — — — = — - -
4 m
? Kacuromay
f) H
LLITo paBegaemca noTbiM” — —r

6 M
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Ypok 117

Bbiniybl. Pactnymau.

233 - 4 128 - 3 402 - 2 209 - 3
3HaunAasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

590 - 96 : 4 + 246 1000 — 78 : 39 — 961
Pawbl ypayHeHHI.

349 + x = 1000 y + 843 = 1000

1000 — b = 111 a — 614 = 386

Y noynseHb Tons i Baca npbiiwsii ca wkonbl i npas 2 r
naviwni pasam Ha nparynky. A sikon ragsiHe Tonga i Baca
nanwni Ha nparynky?

BepTtanéT Bbineuey 3 aspagpoma y 10 r. [la nacagki €H
npansuey 600 km ca ckopacuto 300 km/r. A sikon ragsiHe
BepTaneT npbi3sgmniyca?

Yartbipbl O3ayybiHKi — JleHa, Bonbra, Pboita i TaHa —
yasernbHivani y animnisgse na matomMarbiubl. Akasanacs,
wto JleHa pawbina 3agady 6onblw 3a ycix — 8, Bonbra
MeHL 3a ycix — 5. Konbki ycaro 3agad marni paibiub
yce O35yYblHKI?

Mpbiwbii Na 2 rysiki Ha 6 cykeHak. CTonbKi X rysikay
NpbIWbIni Ha 6ny3ki Na 4 rysiki Ha KoXxHy. Konbki 66110
onysak?

1. Bbiniybl.
127 - 3 2 - (145 + 264) 1000 — 99 : 3

2. lMeus npannbly 30 M ca ckopacuto 15 m/MiH, a Bius 3a
TOM a Yac npannbly 40 M. Ybla ckopacub bonbluaa?
Ha konbki meTtpay y MiHyTYy 6onblias?
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Ypok 118

A3anyna kyniy 3 wkngaHki maniH na 80 r y KoxHan. Yce
ManiHbl €H nepacobinay y 2 Kybki, napoyHy Yy KOXHbl.
3Hanasi Macy MariH y KOXHbIM KyOKky.

CnavaTKy gaBefaemcsi, KOmnbKi yCaro
rpamay manid Kynini.

[MoTbiM gaBefnaemcd macy maniH y
agHbIM KyOKy.

© &
&
@@

1. Y paboybix ObINO 2 agHosbKaBbls MaTki opoTy. AA3iH
MaToOK paspa3ani Ha 6 4actak na 12 m y KOXHau 4acT-
ubl. Jpyri MmaTtok paspasarni Ha 4 poyHbIs YacTki. Skoun
AayXblHI aTpbiManaca KoXXHasa Jactka gpoTy 3 gpyrora

Martka?
HayXblHA Konbkacub HayxXblHA
1 vacTtki (m) yacTtak (WT.) mMartka (M)
I 12 6
agHornbKkaBasi—
| ? 4
LLTto naBegaemcsa cnavaTky? @ ¢ . o o —
12 m
lUTo naBegaemca noTbiM? &= ’ = o —
?M™m
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Ypok 118

MpbiBeani 8 ckpblHaK BiHarpagy na 5 Kry KoXKHam CKpbIH-
Ubl. YBeCb BiHarpag nepacbinani y naketbl na 2 Kr y
KoXHbI. Konbki nakertay artpbimanaca?

3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
234 - 2 3-323 646 + 287 — 454
205 - 4 2 - 404 397 — 259 + 862

3HaunAasi 3Ha4Ya3HHI Bblpasdy a - 34, kani a poyHa 3; 5; 7.

Cknaasi ypayHeHHi i pawbl ix.
e HeBagombl nik nasanivbini y 5 pasoy i arpseiMani 160.
e Jlik 17 naBaniybini y HeKanbki pasoy i atpbimani 68.

3naragancs, Yyamy byase poyHasi nnoiuda
3atpapbaBaHan 4YacTki KBagpara.
Pactnymay pawsHHe.

Y 4 naketax 6bino na 20 uyykepak. Yce uykepki nagaanini
napoyHy namixk 10 aseubmi. [Na Konbki LyKkepak aTpbl-
Marna KoxHae A3ius?

1. Bbiniybl.
141 - 2 131 -5 6134 5-109

2. Y cranosyto npbiee3ni 150 kr 6ynbbbl. bynbbbl nNpbl-
Be3ni y 3 pasbl 6onbll, YbiM MOPKBbI. Konbki ycsaro
Kinarpamay 6ynbbbl i MOPKBbI NPbLIBE3SI Y CTaNoBYO?
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Ypok 119

]
1. 3Hangsi 3Ha4y3HHI Bbipasay.
283 - 3 208 - 4 5187 2 - 356
474 - 2 307 - 3 5168 4 - 175
333-2 105 - 8 7119 6 - 109
2. Bbiniybl.
72:2+68:4 5MiH+ 20 c
85:5-68:4 20c+40c
320:80 -1+ 97 14 miH15¢c+ 20 c
420:60:1+0 10c+12miH1C
3. Pauwbl ypayHeHHI.
254 + x = 1000 y - 80 =400
z:6=10"-10 a—823 =177
100: 6 =1 10-¢c=5"+20
4. TlpayblTan ymoBy 3agadbl. Pactnymad Bbipasbl.
[eonari 6bini y akcneablubli @ CyTaK y 4apBeHi i b cyTak
y nineHi. 3a 4Yac akcneapblubli 5 O3€H WOy OOXOX.
a+tb 24-a 24-b 24-5 24 -a+24 -0
5. Cknaggsi i pawbl 3agaqy.
Ckopacub Yac Apnernacub
(cM/MmiH) (miH) (cm)
Cmoyx 4 20
afHornbKaBbl
Kyk 120 ?
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1 Ypok 119

6. Y 12 cnapTtblyHbIX KamaHgax na 8 assauen. Konbki atpbl-
Maeuua KamaHg, Kani ycix assiuen pasmepkaBaub na
6 YanaBeK y KOXHYI KamaHgy?

7. [Osimasamy asaaynto 70 ragoy. EH Ha 25 ragoy ctapaiiiubl
3a [1simasara 6aubky. Camomy [3imy 15 ragoy. Y Konbki
pasoy [3ima managsenilbl 3a cBanro baubky?

8. [ayXblHs NpamaByrosibHika y 2 pasbl bonbluas 3a Lbl-
pbIHIO. [NepbIMETp raTara npamaByrofibHika 18 cm. 3Han-
A3i JayXblHi CTapOH ratara npamaByrofibHika.

9. Cacray poyHacdui.

325| + (75 649 — 409
V' V'
? - |2 ?2 )2
V' V'
? ?

10. Maca Tpox XOYyTbIX MAY0Y poyHas
Mace 4aTbIpOX YblPBOHbIX. KOJIbKi
XOyTbIX M40y Tpaba y3saub, kab
ypayHaBaxbilb 12 4bIpBOHbIX?

1. MNMapayHan.
165 - 5@ 3 - 275 3-288@ 216 -4

2. Mawbimi 25 nnawyoy. Ha KoXHbI Nfawy nanwsno 4 m
TKaHiHbl. KonbKi nnaw4voy MoXHa nalbiub 3 ratam
TKaHiHbI, Kani pacxogasaub na 5 M Ha KOXHbI niawy?
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Ypok 120 Bl

Pasrnensb mantoHak. Pactnymay BbISTIYOHHI.

E
246 :2=(200+40+6):2=200:2+40:2+6:2=
=100 + 20 + 3 =123

CITTTTTTTT]
CITTTTTTTT]
CITTTTTTTT]
N B O

1. Bbiniybl gByma crnocabami. Pactnymau.

6+9+12):3 (30 + 10 +40) : 5
(60 +20+4):4 (36 +6+18):6

2. Bbiniybl.
824 : 2 844 : 4 999 : 3 684 : 2

3. Pauwbl ypayHeHHi.
545:x =1 x:284=0 x + 375 =375

4. Havapui npamMaByronbHiK, gayXblHi CTAPOH SIKora POYyHbIs
AaYXXbIHAM agpa3Kkay Ha PbICYHKY.

5. Y aByx 6iToHax Manaka 6bino napoyHy. Manako 3 agHaro
biToHa nepanini y 8 nauiniTpoBbix 3baHoy. Manako 3
apyrora 6iToHa nepanini y 4 agHonbKaBbls BAAPbI. Konbki
nitpay manaka 3mscuinacs y KoXHblM BAOPbI?
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Ypok 120

6. Hkag 3agada nagbixo4siub Oa KapoTkara 3anicy? Palubl

3apaudy.
EmicTacub Konbkacub EmicTacup ycix
crnoika (J1) crnoikay (WwrT.) cnoikay ()
5 ?
~agHonbKaBast
6 18

e VY 18 cnoikax 6 n kamnoty. Konbki Takix cnoikay tTpaba
anda 5 n kamnorty?
e Konbki niTpay kamnoty y 5 cnoikax, kani y 6 Takix
cnoikax 18 n kamnoty?

Konbki Yacy 6bina y gapose KoXxHasa anekTpblyka?

AgnpayneHHe MpbIObILLE
MiHck, 9.00 Manapaseyna, 11.00
Minck, 12.00 Opuwa, 16 r 15 miH
MiHck, 15.00 Bapbicay, 16 r 30 miH

Pactnymay, Ak nag3ganiub 246 Ha 2.

1. Bbiniysbl.
682 : 2

468 : 2

884 : 4 936 : 3

2. [acnagbliHA npagana Ha pblHKY 6 MAXOY MOPKBbI Ma
40 Kr y KOXHbIM, i CTOMbKI X Kinarpamay 6ypakoy y
8 agHonbkaBblix Msxax. Konbki kinarpamay 6ypakoy
ObIN10 Y agHbIM MSXY?
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Ypok 121 T |

Pa3rnensb pbicyHak. [lapayHan 3anicbl paluaHHA.

97
—_— _—63

§88 83l

963:3=900:3+60:3+3:3=300+20+1=321

:
8
o

Pas3Baxan Tak:

1. 3ano 9 coueHb Ha 3, aTpbiMniBatd 3 COTHi. COTHI
naasanini yce.

2. 3ano 6 a3acatkay Ha 3, aTpbiMniBalo 2 O3SCATKI.
[3acaTtki nagsanini yce.

3. Az3ano 3 agsiHki Ha 3, aTpbiMniBato 1 aasiHKy. AA3iHKi
nagssanini yce.

4. YbiTato agkas: 321.

1. Bbliniybl.
264 : 2 336 : 3 848 : 4 628 : 2
442 : 2 636 : 3 484 : 4 936 : 3
2. 3Hangsi 3Ha43HHI Bblpasay.
521 + 197 — 578 246 + (1000 — 327)
(167 — 25) - 2 859 — 427 + 468
259 — (803 — 544) 3+ (348 — 256)
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Ypok 121

Bbibepbl cxemy. Pawbl 3agavy.

[ManoBy wnaxy BepTaneT npansuey 3a 3 r ca ckopacuto
240 km/r. AcTaTHIOO agniernacub €H npansuey 3a 4 r.
3 AKOW cKkopacLo BepTaneT npanduey agnernacub, Skad
3actanaca?

1 240 kmir ? km/r

—_— —_—

C C < o @ @ & o
2 240 kvIr ? KkMIT

—_— —_—

C < @ ® < < O

HanoyHi ymoBy. Palubl 3agayy.
Maca nyctora Bagpa ... . [aTa
agHa natas YacTka machbl Bsgpa
3 sabnblkami. 3Hanasi macy Bsiapa
3 A6nbIKaMi.

Iley npabsirae 400 m ca ckopacuto 20 m/c. 3a gki yac
ney 3moxa npaberybl raty agnernacub? 3a 4ki 4ac
npabsbiub raTy aanernacub Mius, kani 6yase derybl
ca ckopacuto 4 m/c?

HasaBi paspagHbiga cknagaembid niky 639. [lagsani
KOXHae 3 ix Ha 3.

1. BbIniybil.
663 : 3 448 : 4 268 : 2 396 : 3

2. AyTtobyc Bbinway 3 'pogHa y 15 r 20 MiH | NpbIBLIY Y
MiHck y 20 r 30 miH ratara x gHs. Konbki yacy aytobyc
6bly y Aapo3e? Aakas Bblpasi Y MiHyTax.
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Ypok 122

[MapayHan 3anicbl paLlaHHS. LN,
—? |273
174
546 : 2 = (400 + 140 + 6) : 2 = 7 4
=400:2+140:2+6:2= _16)
= 200 + 70 + 3 = 273 _g

PasBaxawn Tak:

1.

4.

114

3510 COTHI.

[3ant0 5 coueHb Ha 2, aTpbiMIliBat0 2 COTHI.

MHOXyY 2 COTHi Ha 2, aTpbiMiiBato 4 coTHi. CTonbKi co-
LeHb naaa3anini.

AOHiMalo 4 cOoTHI ag 5 coueHb, aTpbiMIiiBald 1 COTHIO.
CTonbKi coueHb 3acTanoca naa3aniub.

. A3ano A3AcATKI.

1 coTHa | 4 a3acaTtki — ycdaro 14 asdcarkay.

[3anio 14 n3dacaTtkay Ha 2, atpbiMiiBao 7 A3ACATKaY.
MHOXyY 7 O3dacaTkay Ha 2, atpbiMniBaio 14 osgacaTkay.
CTonbki a3sacatkay nagsanini. AgHimaro 14 gsscartkay
ap 14 nsacatkay, atpbeivnisato 0. AcTaya poyHasa Hynio.

. A3ano aa3iHKi.

[3anto 6 agsiHak Ha 2, aTpbiMsiiBalo 3 aa3iHKi.
MHoxy 3 af3iHki Ha 2, aTpbiMniBato 6 aasiHak.
AOHimaro 6 agsiHak ag 6 agsiHak, atpeimniiato 0. Acta-
4Ya poyHas Hynio.

UbiTato agkas: 273.



1 Ypok 122

1. Bbiniysbl.
364 : 2 755 :5 756 : 3 724 : 2
2. Palbl ypayHeHHi.
x—87=276:2 541 -y =339:3
167 + x =892 : 4 y+57=625:5

3. Bbibepbl cxemy. Palwwbl 3agady.
Ha Benacinense a3sasbka Miwa gaasmkae na padki 3a
3 r. Kani 6 éH iwoy nexaton ca ckopacuto 5 kMm/r, To amy
npbinwnocs 6 icui 6 r. 3 akon ckopacuto ense A3aa3bka
Miwa Ha Benacinense”?

1 2 3
@ ® ® ® © ® ® ® © ® ® ® ®

4. Y kadpa ons npbiraTaBaHHs KaBbl aCcnpaca 3pacxogaBani
250 r KaBbl, LWUTO CKMagae TP3LUIK 4YacTKy KaBbl, AKkas
navina gnsa npbiraTaBaHHA KaBbl KanydbliHa. Lli xoniyb
Ond rotara ndui nakertay kasbl Barov na 170 r KOXHbI?

5. Y racnagblHi 16 kypan. Kypan y 4 pasbl 605bLu, YbIM ry-
cewn, i y 2 pasbl MeHLU, YbiM Kadak. Konbki ycaro ntywak
y racnagbiHi?

Tpaba napgsaniub niki 57 i 573 Ha 3. HasaBsi 3py4HbIs
cknagaemblsl, KOXKHae 3 dkix aseniuua Ha 3.

1. Bbiniybl.
516 : 3 924 : 7 117 - 7 3-193

2. 3a 5 r ctaHok-ayTamaT Moxa 3pabiub 350 gatanen.
3a 4Ki Yac raTbl cTaHOK MoXxa 3pabiub 560 gatanen?
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Ypok 123 Bl

[1Ba newaxoabl agHavyacoBa BbIAWII 3 BECKI Y cynpaLlb-
nernbix Hanpamkax. Ckopacub nepliara newaxoga 4 kmrr,
a ckopacub gpyrora — 6 kKM/r. Ha akon agnernacui agsiH
ag agHaro siHbl 0yayub npas 2 ragsiHbl?

:4 KM/Fr 6 KM/F:

CnavaTtky gaBegaemcs, KonbKi Kina-

MeTpay npauvLoy nepLubl newaxom,
3a 2 raasiHbl. 0 9 G 9

[MoTbiM gaBegaemMcsd, Konbki Kina-
MeTpay npanwoy apyri newaxos 3a @ @
2 rag3siHbi.

3apa3 MoXxHa gasefauua, Ha AKoun @
agnernacui sHbl 6yayub aasiH ag

agHaro npas 2 rag3iHbl.

1. [Ba BenacinegbiCTbl agHa4YacoBa Bblexarni 3 nacenka y
cynpaubnernbix Hanpamkax. Ix ckopacui 18 km/r i 15 km/r.
Akasa agnernacub 6bina namix imi npas 3 r?

15 km/r r18 KMm/T

@ ® ® l ® ® ®
?

2. Y pome 150 gByxnakaésbix KBaATap i 125 TpoxnakaeBsbIX.
Konbki KBaTap y TPOX Takix gamax?

3. Bbiniybl.
856 : 4 976 : 4 519 : 3 968 : 4
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Ypok 123

Bbl3Hay, 3Ha4Y9HHe dAKkora Bblpasy Oonbluae i Ha KOSIbKi
OonbLuae.

e 3pabbiTak nikay 125 i 5 ui ix a3ensb.

e [13enb nikay 261 i 3 ui ix 3gabbiTak.

BblkaHan O3aneHHe 3 acTtadan.
85:12 77 :5 79 : 23 9:14

Bbiniwbl i pawb! Thig YypayHEHHI, Yy AKiX 3Ha43HHE 3MeH-
Han 3HaxoA3sAub O3ANEHHEM.

x -7 =140 6 - x =360 350 — x = 120
x :4 =100 84 :x =21 130 + x = 260

Ha pbiCyHKYy BAnikas i maneHbkasd
doirypbl, ckneeHbist 3 Kybikay. Lli mox-

Ha 3 TaKix »Xa ManeHbKix iryp ca- %
CTaBiub BAMiKyH0?

Cknapggai 3agavy.

. 5 cm/MiH 4 CM/Mi;H
o o ,
7
? cm

1. BblkaHan o3sineHHe, BbIKapbICTOYBakMbI 3aric «BYITIOM>.
884 : 4 642 : 2 486 : 3 565:5

2. boxaH xneba mae macy 1 «kr. LLUTo usxkanwae — na-
noea 6oxaHa Ui 4BapUb B6oxaHa? Ha Konbki rpamay
LUshxkanae?
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[13Be MaLlbIHbI agHa4YacoBa Bblexani 3 3anpayki y cynpatb-
nernbix Hanpamkax. Ckopacub agHOW MallblHbl Gbina
40 km/r, a ckopacub Apyron malblHbl — 60 kM/r. Akas
agnernacupb 6yase namik MalbiHami npa3 2 rag3iHbl?

< p >
S S
40 Km 60 Km

o
CnavaTky gaBefaemcd, Ha KOMbKi @ @
KinameTpay aggananica MallblHbl 3a

1 rapgiHy (ckopacLb aaganeHHs). @ p

NoTbiM AaBenaemcsa, Ha SSKOW aaner-

nacui saHbl 6yayubs agHa ag Apyrom
npas 2 ragsiHobl.

1. [Ba BepTanéTtbl agHa4yacoBa Bblnevlersi y cynpaubneriblixX
Hanpamkax. Ckopacub agHaro Beptanéta 6bina 180 kw/r,
a ckopacub gpyrora — 220 km/r. Ha akon agnernacui
AaHbl 6yayub aasiH ag gpyrora npas 2 r?

180 KM/Fr 220 kmiT

(< ® l ® ®

?

2. Konbki kinarpamay LykpoBbIx Bypakoy cnatpabiyua ans
aTpbiMaHHsa 150 Kr uykpy, Kani Maca uykpy cknagae Lwo-
CTYH YacTKy Macbl Bypakoy?

3. BblkanHan g3sineHHe.
864 : 4 736 : 2 891:3 955 :5
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]
4. Cknagsi i pawbl 3agavy.
[3auen y agHown Konbkacub [3dauen Ba ycix
nanaTubl nanartak nanarkax
3 12
agHonbkaBa ——
? 9

5. Bbiniwbl npaBifibHbIA poyHacLi.
111 = 666 : 6
246 = 246 - 0

80-3=2-50+70"2
950:5=25-4-180:2

6. BblkaHan g3esaHHi. Agkas Bblpasi y ragsiHax.

3 cyT. 231 + 4 cyT.

7. Bbiniybl BycHa.

Qcyr.7r—4cytr.7r

199 + 201 127 + 429 + 271 195+ 88 + 412
Cknapgai 3agayy.
2 cm/c@B cmic
N i.c A
k ® ® ® & J

? CM

1. 3Hanasi 3Ha4YdHHI Bbipasay.
(476 + 388) : 2
(439 - 267) - 4

(258 + 367) : 5
3 (535 - 317)

2. JlidoT Mmoxa nepasosiub 4 gapocrnblx, Kasi Maca Kox-
Hara He 6onblw 3a 90 kr. Lli 3moxa ratel NidT nepa-
Be3Ui 5 gapocnbix, Karni maca KoxHara 72 Kr?
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1.

120

|
3Haunasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.
326 : 2 + 598 1000 — 524 : 2
98 : 7 + 714 : 3 748 : 4 — 91 : 13
Palubl ypayHeHHi.
x + 273 =532 n — 385 =128 y -4 =888
417 + x = 639 4 -y =280 720: m =90

YcTay npanyw4aHbis A3a5iMbls, kab atpbiManics npaBifib-
HbISI 3anichbl.

2 :6 =29 (act. 3) 2 :5=28(act. 4)
2:9=9 (act. 7) 2.7 =28 (acT. 6)
[MapayHan.

3cyr. 12r@84r 10cyr. 11@2 2401
4cyt.1r@100Tr 2¢cyr.121r@260r

[Mamik aoBymMa nacénkami agnernacub 10 KM. 3 raTbix
nacenkay agHadacoBa y cynpaubfiernbiX Hanpamkax
Bblexani ABa BenacineabicTbl. Ha sskom agnernacui siHbl
Oyoyub aasiH ag agHaro npas 2 ragaiHbl, Kasni ix ckopacui
Obini 12 kMm/r i 15 km/r?

Kab nepamarybl y kamn’toTapHan rynbHi, Tpaba Habpaub
1000 a4koy. Baca Ha nepuibiM aTane Habpay 240 adkoy,
LWTO Ha 60 aykoy MeHL, YbiM Ha gpyrim atane. Kosnbki
aJkoy 3acTtanocsi Habpaub Bacto, kab nepamarybi?

Hauvapui nomanyto MNOP Tak, kab de gayxblHA Obina
poyHas 1 am 2 cwm.



Bl Ypok 125

8. [3Be nogki agnnbifii ag npblyana yBepx i YHi3 na paua.
Jlogka, dkasa nnbina na Usa4YaHHI paki, pyxanacsa ca CKo-
pacuto 8 km/r. 'aTa y 2 pasbl 605bL 3a ckopacub NoaKi,
fgKas nrblfia cynpaub USY9aHHSA paki. Akas agnernacub
byase namik nogkami npas 4 r?

9. A gKou ragsiHe anekTpblyKi agnpaynsatouua 3 MiHcka,
Kani ga bapbicaBa anekTpblyka ease 1 r 40 mMiH?

AnnpayrneHHe MpbIObILLE
MiHCK, ... Bapbicay, 10 r 40 miH
MiHCK, ... Bapbicay, 8 r 50 MmiH
MiHck, ... Bapbicay, 12 r 45 miH

10.%Ha Barax — 5 agHoONbKaBbIX rpyL i
3 agHonbKaBbla A0nbIki. Maca ycix
dpykray — 480 r. 3Hangsi macy
agHaro sibnblka i agHOW rpyLubl.

1. Bbinivbl. BelkaHawn rnpasepky.
428 : 2 591 :3 648 : 4 695:5

2. Y mapsenbHan 3ane 300 mecuay y TPOX CekTapax.

Konbkacub Mecu,ay Yy nepuwbiM CeKTapbl CKllagae

% 4YacTKy ycCiX mecuay. Y apyrim cektapbl i Tpauim

ceKkTapbl Mecuay napoyHy. Konbki mecuay y KOXHbIM
ceKkTapbl?
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[MapayHan 3anicbl paLaHHS.

_;31%8 |_log_2

328:4=(320+8):4= o
=320:4+8:4= _g

=80 +2=82

Passakan Tak:

1. A3An0 coTHI. 3 COTHi Henbra naa3aniub Ha 4 Tak, kad

122

aTpbiMayca agHasHaudHbl ik, 6onblWwsbl, YbimM 0. byay
A345iub COTHI pasaM 3 A3ACATKaMi.

. 39 A3AcATKi. 3 COTHI | 2 A38cATKI — 32 A3ACATKI.

[3ano 32 o3dacaTtki Ha 4, atpbiMiiiBato 8 asscaTkay.
MHoxy 8 assicatkay Ha 4, atpbiMmniBalo 32 O3ACATKI.
CTonbKi a3acaTtkay nagsanini.

AnHimato 32 o3dacatki ag 32 asacdarkay, atpoimnisato 0.
AcTa4ya poyHas Hyrso.

. O3an aa3iHki. 8 agsiHak A3anto Ha 4, aTtpbiMmniBato

2 ansiHki. MHOXyY 2 aagiHki Ha 4, atpbiMnisato 8. CTonbKi
aasiHak nag3anini. AgHimatro 8 aasiHak ag 8 aasiHak,
atpbimniBato 0. Actada poyHas Hynto.

. YUblTato agkas: 82.

Bbiniybl.
168 : 4 279 : 3 355:5 126 : 2

3HaunAasi 3Ha4yaHHI Bbipasy a : 6, kani a poyHa 246; 366;
846; 888.
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BblkaHan O3aneHHe 3 acTtadan.
86 : 11 72 :5 85: 12 2:10

Konbki 3apas yacy, Kani yactka cyTak, akas 3acranacd,
Ha 4 r MeHLWagqa 3a Ty, gKkaa npanwna?

Bbibepbl cxemy. Pawibl 3agavy.

[py3aBas MmawwbiHa npaexana 150 km. [3Ta agnernacub
cknana %HaCTKy Taro Wisxy, WWTO 3actaycs. Akyro agner-

nacub 3acrtanocs npaexaub MallblHe?

1 2
¢ ). ° ® ¢ V- ° ° >

150 km ? KM 150 km ? KM

Bbipasi ckopacub XbIBEN Yy afgHOMNbKaBbliX af3iHKax.
3aniwbl 3Ha4YaHHI cKapacuen y napagky HapacTaHHA.
3aniwbl 3HA4Y3HHI Mac y napagky cnagaHHs.

3ebpa Iley Ctpayc 3msas

Ckopacub | 1 KM/MiH 80 km/r 500 M/MiH 15 km/r

Maca 300 kr 250 kr 130 kr 3 Kr

Tpaba nagsaniub 287 Ha 7. HasaBiue 3py4yHblsa ckraga-
eMblfl, KOXXKHae 3 gaKiX As3eniuua Ha 7.

1. Bbiniybl.
729 : 9 648 : 8 + 119 349 + 357 : 7

2. Ha kypTKy ia3e 3 M TKaHiHbl, @ Ha nnawy — 4 M. Ha
KONbKi 6OMbL KypTak, YblM NaLlyoy, MOXHa nallblilb
3 360 M TKaHiHbI?
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[MapayHaun 3anicbl paLl3HHS.

1738 |_2?
138 : 3 = (120 + 18) : 3 = 3
=120:3+18:3 = -
=40 + 6 = 46 Lﬁ

PasBaxaun Tak:

1. 13snto coTHi. 1 COTHIO Henbra naa3aniub Ha 3 Tak,
kab y aseni 6bii coTHi. byay asaniub 1 COTHO pasam
3 A39CcATKaMmi.

2. A3anmo A3AcATKI. 1 cOTHA | 3 A39cATKI — ycaro 13 a3sa-
catkay. [Asano 13 asdacartkay Ha 3, aTpbimnisato 4.
MHoXy 4 O3acatki Ha 3, atpbiMniBato 12 A3dcaTkay.
CTonbki A3acartkay nagssnini.

AgHimaro 12 nsdacartkay ag 13 gsacdarkay, atpbiMniBato
1 p3acatak. CTonbkKi A3AcaTkay 3actanocsa nagssaniupb.

3. A3anto aa3iHki. 1 a3dcaTtak i 8 aasiHak — 18 agsiHak.

[3santo ... .
MHOXYy ... .
AgHimato ... .

4. YbiTato agkas: ... .

1. Bbiniybl.
268 : 4 174 . 3 134 : 2 425 : 5
2. 3aMecT 30payki yctay nivdbl Tak, kKab HApoyHacui bbini
npaBifbHbIS.
12+ > 123 54 < 52% *07 > 347
4% < 168 : 4 5* < 108 : 2 73% > 246 - 3
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3. 3aniwsbl Bblpasbl i 3HANA3I iX 3HAYSHHI.

Cknapaemae | 30 - 10 | 510:3 | 270-3 | 200 : 2

Cknapaemae | 15 - 6 98:2 | 650:5 | 6-14

4. CaeTta usxkanwas 3a Bacto Ha 15 kr, a Capren usKanwbl
3a Bacto Ha 25 kr. Ha konbki kinarpamay Capren us-
Xanwbl 3a Ceety?

5. Ha aytama0bini 3 baubkami A3eui gassmkaroub Aa Aadbl 3a
2 1. Kani 6 aseui iwni 3 6aubkami nexaton ca ckopacuto
5 kM/r, TO iM npbiAwnocsa 6 icui ga gadvel 32 r. 3 KoM
cKopacuto ease aytamabinb?

6. Y 9 r ag npbicTaHi yBepx i YHI3 nNa paua agbiwsii asa
KaTapbl i ¥ 12 r cnblHinica. Ha skon agnernacui Obini
KaTapbl aAs3iH ag agHaro, kani ix ckopacui 6bini 35 km/r
i 37 kM/r?

: B
7. Pasrnensb pbicyHak. Bebiniwbl 0
Ha3Bbl BOCTPABYIOSibHbIX | Tyna-
BYIOJSIbHbIX TPOXBYTrOJSIbHIKaY. A D

Tpaba nagssniub 234 Ha 3. HasaBi 3pyyHbIs cKragaembis,
KOXXHae 3 aKiX Aseniuua Ha 3.

C

1. Bbiniybil.
164 : 4 215 : 5 324 : 6 245 : 7

2. Y capse 132 rpywbl, a 96nbiHb y 3 pa3sbl 6OSbLL.
AGnbiHI NacagXaHbl ¥ 6 pagoy, NapoyHy Yy KOXHbIM
panse. Konbki 80mnbiHb Y agHbIM paase?
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[MapayHan 3anicol.

259 1|5 274 |3

3
5

AK BblKaHaUb O3sireHHe 3 acTadan?
[lanoyHi pasBaxaHHi:

1. O3Ant0 COTHI ... .

2. O3ano A3ACATKi ... .

3. A3anto aasiHkKi ... .

4. YpiTato agkas: 175 (act. 2).

1. BblkaHan O3sineHHe 3 actadan.

487 : 2 658 : 5 565 : 4 165 : 4
547 : 2 329 : 4 258 : 5 275 : 3

2. Bbiniybl.
222 :3 -5 625:5-2 1000 — 303 - 3
186 -4 : 6 2476 7 134 - 2+ 244 - 3

3. Cknapggai yce npasinbHbISt HAPOYHACLi, BbIKapbICTOYBakO4bl
niki 3, 11, 125, 100.
5. @ <480 2 -6>253 390 : 2 <135
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Y WIKOMbHBLIM MYy3ei HapoaHbIX paMecTaay 476 akcnaHaray.
AHY CEMYIO YaCTKy raTblX 3KcnaHatay npbliHecni 6aLbki,
a actaTtHia cabpani cami By4Hi. Konbki akcnaHatay cabpa-
ni BYYHI?

Cknapggai i pawbl 3agadyy.

80 km/r | 60 km/r
C C C C C )
? KM

Y usanniuax Bblpacuini agHOMNbKaBYyH KOSibKacub Yblp-
BOHbIX i 6enbix pyX. YblpBOHbIA pyXbl pa3sesni y 5 ma-
rasiHay na 156 pyx y KOXHbl. benbisg pyxbl passesni y
6 marasiHay, napoyHy y KoxHbl. [1a Konbki Genbix pyx
NpbIBE3NI Y KOXHbI MarasiH?

Arnoykam, gayxblHs sikora 15 cM, MOXHa npaBecLi NiHito
AayxXblHEN 60 KM. AKOW AayXblHi NiHIKO MOXXHa npasecLyj,
cnicaywbl 5 cm Takora anoyka?

Yamy npbl A39neHHi actadya nasiHHa Obllb MeHLWas 3a
N3ernbHIiK?

1. BblkaHan O3sineHHe 3 acTtadaw.
439 : 6 217 : 5 128 : 3 659 : 5

2. Camanet npandauey 9 MiH ca ckopacuto 15 kKM/MiH, a
HaCTynNHbIA 9 MIH — ca ckopacuto 12 KM/MiH. Akyto
agnernacupb npansiuey camaneT 3a yBeCb raTbl yac?
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1.

128

Bbiniybl.

486 : 2 655:5 564 : 4
548 : 2 328 : 4 255 :5
426 : 6 968 : 4 526 : 2

3Haunasi 3Ha4Y3HHI Bbipasay.

724 4 + 249 631 — 369 : 9
521 + 826 : 2 (284 + 262) : 6
1000 — 624 : 4 378 : (541 — 538)

Cacrtay i palbl ypayHEeHHI.

Jlik 140 namMHOXbINi HA HeBAA4OMbI Nk | aTpbivani 980.
HeBagombl ik nameHwsi y 20 pasoy i atpeivani 50.
HeBsigombl nik naBaniyvbini Ha 245 i atpbimani 612.
An niky 999 agHani HeBagoMmbl ik | atpeiMani 909.

3HaunAaasi % YacCTKy JayXblHi agpa3ka, poyHara:

248 cm; 272 cm; 520 cm; 744 cwm.

1

3Hanasi 3Ha4Yd3HHI BeniyblHIi, = 4YacTKa $SIKOM poyHas:

12 kr; 29 kr; 74 kr; 138 Kr.

Ca wkonbl agHa4yacoBa Bbinwni Miug i MNeuys. Ckopacupb
Miui 80 m/miH, a ckopacupb [Meui 70 m/miH. Ui npayaa,
LUTO SIHbI iWNi Y cynpaubfiernbiX Hanpamkax, Kani npas
5 MiH agnernacub namixk imi oeina 600 m?
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[Moesn Bblexay 3 MiHcka y MackBy anoyHaybl. A 9Kou
raasiHe noess npelexay y Macksy, kani €H Obly y fapose
10 r?

Ha skiM ragsiHHiKy nakasaHbl Yac npblObiLus noesga y
Macksy, kani yce ragaiHHiki cnasHaiouua Ha 15 MiH?

Cknapagsi 3agadbl, sKis paluatroula Tak:

(90 + 85) - 3 90-3+85-3

Hayvapui nomaHyto, gayXblHS SKOW poyHas % YyacTubl

nepbiMeTpa KBagparta ca ctapaHou 6 cwm.

YaTblpbl Opbiragbl pamaHTyoLb Aapory Ha 4aTblipoX
yyacTkax. 3Hanasi arynbHy JayXbIHIO Japori, Karni cyma
OayXblHb nepllara i gpyrora yydactkay poyHaa 138 w,
apyrora i Tpauysira — 180 M, Tpaudra i yauBépTtara —
240 m, YauBéprTara i nepwara — 162 m.

1. Bbiniybl.
438 : 6 215:5 126 : 3 655 :5

2. CnapTcMmeH-rapHanbbkHIK cnyckayca 3 rapbl 16 MiH
ca ckopacut 1 km/MmiH. 3 sikon ckopacuto siMy Tpaba
pyxauua, kab npancui raty agnernacub 3a 8 MiH?
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[1Ba naasgbl agHavacoBa BbIWLWINI HAcycTpay agsiH ag-
Hamy 3 OBYyX rapagoy i npas 2 r cyctpanica. Ckopacub
agHaro noesga — 80 km/r, a gpyrora — 70 Km/r. 3HanA3i
agnernacub namix rapagami.

80 km/r r 70 km/r
[ @ @ o

CnavaTky gaBegaeMcs, KOJbKi Kina-
MeTpay npanwoy aasiH noess 3a 2 ra-

A3iHbl. @ e @ e

Macna paBegaemcsi, KOmbKi KinameTtpay
npanwoy apyri noesq 3a 2 ragsiHbl. @ @

3apa3 MoXHa gasefauua, Ha AKOW
agnernacui aasiH ag agHaro aHbl Obini @
nepan naesgkanm 2 ragsiHbl Hasag,

I. 3H. agfiernacub namik rapagami.

1. [lBa BenacinegblCTbl agHadacoBa Bbiexasii 3 AByX na-
cénkay i cyctpanica npa3 3 r. Ckopacub agHaro Bena-
cinegbicta — 16 KM/T, ckopacub gpyrora — 14 km/r.
3Hanaai agnernacub namik nacenkami.

16 km/r r 14 km/r
& < < < < 0,

?

2. BblkaHan g3sneHHe 3 acta4dan.
269 : 4 175 : 3 135: 2 426 : 5
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3. LlWkona kynina 160 Ginetay y ublpk. Li xoniub ratbix
binetay, kab y ublpk cxaasini Tpbl KNackl, Na 23 BY4YHi y
KOXHbIM Krace, i Nsub Krnacay, na 26 By4Hsly Y KOXHbIM
Knace?

4. TMameHLwbl Niki ¥ 6 pasoy. (324) (726) (486) (966)
MNameHwsbl niki Ha 126. 286 312 561 823

5. Tlpbl SIKiM HANOOMbLLILIM 3HAY3HHI @ HAPOYHACLi NPaBINbHbISA?
720 > a + 254 386 + a < 628 a-5<834

6. [lepbiMeTp 4YaTbIpOXBYrorbHiKa POYHbI

44 am. JliHig, wWTO 3nyyae O3Be Cy-
npaubfiersbis BAPLWLbIHI, A3esilub Sro
Ha [OBa TPOXBYrOJibHiKi, NepbIMeTp

AKIX pOoyHbl 34 oM i 26 cMm. 3Hanaai
AAYXbIHIO raTan niHi.

Cknapggai 3agayy.

2 cm/c .3 cMm/c
‘\ C - C /‘
?cm
1. Bbiniybl.
186 - 4: 6 2476 7 134 -2 + 244 - 4

2. [13Be MallblHbl Bblexani 3 rapaxa y cynpaubrernbliX
Hanpamkax ca ckopacuto 40 km/r i 50 km/r. 3HanAa3i
agnernacub namix imi npas 2 r pyxy.
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[1Ba nelwuaxoabl agHayacoBa BblvLWIi 3 ABYX Macenkay Ha-
cycTpad aasiH agHamy i npas 2 r cycTpanica. Ckopacub
agHaro newaxoga 6bina 4 km/r, a ckopacub gpyrora —
6 kM/r. 3Hanaasi agnernacub namik nacenkami.

 CE— ) CE——
4 KM 6 KM

CnayaTKy gaBegaemcs, Ha Korbki Kina-
MeTpay 36nikanica newaxogbl 3a 1 r e G
(ckopacub 36niKaHHS).

[Nacns paBegaemcsa, Ha Akou agner- @ p

nacui agsiH ag agHaro Obini newaxo-
Obl 2 T Ha3an, r. 3H. agfernaclb namix @
nacenkami.

1. 3 pByx rapagoy agHadacoBa HacycTpad ag3iH agHamy
Bblexani aBa nasiagbl ca ckapacusmi 90 km/r i 100 km/r.
Maasabl cycTpanica npas 3 . 3Hanaai agnernacub namik
rapagami.

90 km/r r 100 km/r
@ @ @ @ @ .
?
2. Cknagsi i pawwbl 3agauqy.
100 ;:r
Kr
1000 kr

132 L] |
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3. Ypok goyxbiuya 45 miH, a nepansiHak 10 miH. Opyri ypok
nadaycsa y 8 r 55 MiH. A akon ragsiHe nadaycs nepuubl

YPOK?
4. Pauwbl ypayHeHHI.

7 x =462 786 1y =3 a:6=172
5. Yctay npanyLwidaHbis iKi.

75:2 =37 (act. R) 109 : 4 =2 (acT. 1)

2 :3 =149 (acT. 1) 102 : @ = 25 (acT. 2)
6. [lapayHan.

1 v® 25 cem L em@lem

4 10 5

lr@10c lrolr

6 3 4

7. PosHacub OByx nikay poyHasa 57. Kani y namsHwaemMbim
3akpacniub nivby aasiHak, sikast poyHas 3, To aTpbiMaeM
agHiMaemae. 3Hanaasi raTbis nikKi.

Cknapgai 3agayy.

1 cmlc 3 cm/c

—> 4—

C C < - O O /.
?cm

1. Cacrtay Bblpasbl i 3HaWUA3i iX 3HAY3HHI.
e Po3Hacupb nikay 156 i 105 naBaniy y 8 pasoy.
e [13enb nikay 540 i 90 nassaniy Ha 320.

2. YBapup ragsiHbl Kocua vbitay KHiry i y 4 pasbl 60nbLL
Yyacy rynay y asapbl. Konbki MiHyT natpauiy Kocus Ha
YblTaHHE i nparynky?
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[1na BbIMSIPAHHSA | NapayHaHHS Macbl LSKKIX npagmeray
BblKapbICTOYBaloLb aA3iHKYy Macbl — TOHY.

Y 1 ToHe 1000 kinarpamay.
1 1 =1000 kr

1. Y aKon XbIBEnbl Maca Moxa Obiub 1 T,
ay akon — 1 kr?

2. [pbiBe3ni 75 mawbiH 6ynbbbl Na 3 T Ha KoxkHaw. lNaTyto
YacTKy Oynbbbl BbIrpy3isii. Konbki TOH 6ynbbbl BbIrpy3ini?

3. Cknagsi i pawbl 3agady.

ByuHsay Konbkacub Ycsro
y agHbIM Krnace Knacay BYYHAY
23 69
afHorbKaBas
18 ?

4. By4yaHb MOXa Hanicaub 45 nitap 3a MiHyTy. Kornbki croy
€H Harniwa 3a 5 MiHyT, Kani y KOXHbIM crioBe 5 nitap?
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5. T[lapayHan.
800 kr@2 1T 1 1@ 1000 kr 1 1@ 1000r
1 @500« 1 1@ 300« ERES
2 5 5 2

6. 3Hamgsi 3Ha43HHI Bbipasay.
525 :7 (180 + 200) : 5 7+ (270 — 230)
612 : 4 280 + 3 - 50 800 — 490 : 7

7. Pawbl ypayHeHHI.
480 + x = 990 b—-91=149 x -4 =960
c +83 =154 d — 370 = 540 400 : B =80

8. Konbki npaMsiHéy Ha PbICYHKY?
¢ 0

®

9. 3 OByx rapagoy agHayacoBa HacycTpad agsiH agHamy
Bblexani ABa nasiagbl ca ckapacusmi 90 km/r i 100 km/r.
[Masasabl cycTpanica npas 3 . 3Hanasi agnernacub namik
rapagami.

10.<Y knace 35 By4Hsy. Lli npayaa, wro capop ix 3Honaseuua
xausa 6 ABa ByYHi, NPO3BilLYbI SKiX NaybliHaKoLua 3 agHON
nitapbl?

Konbki Kinarpamay 3msiludaeuua y agHom ToHe?

1. 3Hanasi naTyto vactky: 225 m; 1 1; 1 T, 775 c™m2.

2. MMacaxblpcki noe3n 3a 4 r npaxoasiub 240 kM. Cko-
pbl rnoesn ia3e ca ckopacuto 90 km/r. Ha Kornbki Ki-
nameTpay y ragsiHy 0onblu npasagkae CKopbl noesa,
YbIM NacaXbIPCKi?
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Ypok 133 BN

1.

BbikaHan 3daneHHe 3 acTadau i npaBepky.

537 : 4 956 : 6 472 : 3 893 : 4
721 : 4 542 : 3 654 : 5 363 :9
[lanoyHi aa TOHbI.

356 kr 502 kr 2 Kr 999 «kr
420 Kr 615 Kkr 888 «kr 999 kr 1r

3HaunAasi npanywyaHbla niki. Cactay poyHacu,.

MNamsaHwaemae | 219 : 3 ? 62 - 2 ?
AgHimaemae 57 475 : 5 ? 21 ¢ 3
Po3Hacub ? 413 :7 | 144 : 3 | 594 : 6

[onyb i Bepaben nansueni ca ceaix rHésg HacycTpad
aasiH agHamy i npas 2 r cycTpanica. Ckopacub ronyba
6bina 80 km/r, a ckopacub Bepab’'a y 2 pasbl MeHLUas.
3Haunasi agnernacub namik rHésgami ronyba i Bepab’s.

?,y 2 pasbl
80 km/r r }li/leH?.u
@ 'l @ @

?

[anoyHi ymoBy 3agaybl gaHbIMi | agkasam 3agadbl 4.
Pawsbl 3agayy.

lony6 i Bepaben Bbinevuerni ca cBaix rHé3q y cynpaub-
nernbiX Hanpamkax. Akas agnernacub 6yase namix imi
npas nayragsiHbl?
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Bl Ypok 133

6. Maca Tpox agHornbKaBblX MaLbliH 3 Oynbban 4 T, a Mmaca
TPOX Takix MawbIH 3 Bynbban i agHOM MallbiHbl 3 MOPK-
Ban 5 1. 3Hana3i macy MallblHbl 3 MOPKBaW.

7. ki yac 6yayub nakasBaub ragsiHHiki npas 4 r 45 MmiH?

8. loesg MiHck—Iomenb agnpayndeuyua y 6 1 30 MiH.
A skon ragsiHe Tpaba BbIMCUi 3 oMY, Kab nacneub Ha
noesn, kani gapora ag AomMa ga Bak3ana 3anmae 15 MiH,
a Ha nacagky y noesg Tpaba 5 MiH?

9. VY 3anice 5555 nacrtay namixx HekaTtopbIMi niydbami 3Hak
«+» TakK, Kab aTpbiMarnics Bblpasbl, 3HAY3HHI SKIX POYHbIS:
20; 110; 560.

1. BblkaHan O3sineHHe 3 acTadau.
187 : 6 498 : 7 556 : 5 667 . 6

2. Y 15 r 30 miH 3 gBYyX rapagoy agHadYacoBa BblALSI
HacycTpay aAsiH agHamy aBa naasgbl. Maasgbl cy-
ctpanica y 19 r 30 miH. Ckopacupb nepliara noesga —
90 km/r, a gpyrora — 70 kM/T. Akasa agnernacub namix
rapagami?
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Ypoki 134—-140 1

NMayTapaHHe 3a 3 Knac

1. 3aniwbl niKi, gKig 3amawyaoLb:

5 ans. lll paspagy 3 ags. |l paspaay 5 ans. | paspagy;
3 aas. lll paspany 7 ags. |l paspaay 9 ans. | paspaay;
lapns. lll paspany 9 ans. |l paspany 1 ans. | paspaay;
2 ans. lll paspagy 0 ags. Il paspagy 9 ans. | paspagny.

2. Konbki agsiHak Tpaugdra, gpyrora i neplwara paspagay y
KOXHbIM JTiKy?

S2S 610 100 505 909 109

3. Bbiniybl.

200 + 500 — 600 100 + 800 — 900

150 - 70 — 30 180 — 90 - 10
4. Bbiniybl.

(720 — 200) + 40 (610 — 100) + 10

100 + (1000 — 800) (500 + 100) - 1
5. 3Hangsi 3Ha4yaHHI Bbipasay.

47 + 60 800 — 30 670 + 30

35 + 90 700 — 90 200 + 480

6. Bbinivbl. 3pabi npaBepky.
326 + 231 569 + 311 882 — 366 540-318
711 + 112 214 + 385 690 — 367 951-643

7. Bbiniybl.
23 - 7 + 210 3-42 -50 240 : 3 + 420
120 : 40 + 310 3-90-100 5-30+ 160
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8. Ycray npanywyaHbig niki.

500 700 900 1000
140 | ? ? | 305 294 | ? ? 282
? | 280 524 | 7 ? | 417 451 | ?
330 | ? ? 523 589 | ? ? 1624
? | 410 306 | ? ? | 730 845 | ?
9. Ycray npanyw4aHbis niki.
320 + 400 — 2 = 390 560 + 300 — 2 = 57
770 - 20 -2 =730 440 + 30 + [2 = 480
690 — 50 — 2 = 610 80 + 60 + 2 = 840
10. 3Hanasi 3Ha4Y3HHI Bblpasay.
84 -1 512 - 1 63-1:1
84 :1 512 .1 908 :1-1
84 :84 512 : 512 777:1-0
11. Pawbl ypayHeHHi.
70 - x = 210 80 - y = 240 x - 60 =180
y:30=9 150 : x =3 240 1y =3
12. Bbiniybl | BbIkaHaW npaBepKy.
152 - 3 318 - 2 236 - 4 235 -3
428 : 2 696 : 3 636 : 3 124 : 2
348 : 4 456 : 8 960 : 4 850 :5

13. BblkaHan g3aneHHe 3 actadan.
429 : 2 698 : 3 359 :3 825 : 2
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Pawbl 3agady. Cknagsi A3Be agBapOoTHbISA 3a4avdbl.
Tpbl camasBarnbl nepasesni 24 T rpy3y, NapoyHYy KOXHbI.
Konbki TOH rpy3y nepaBe3 KOXXHbl camasBan?

XKoHga 3’ey % 4YacTKy YCix uykepak 3 kapobki. Konbki
LyKepak €H 3'ey, kani y kapobupl 661510 35 uykepak?

Y nepuwbl A3eHb cabpani 200 kr BiHarpagy i y apyri
AO3eHb CTONbKI X Kinarpamay. 3 ycaro BiHarpagy 3pabini
pa3blHKi. Konbki Kinarpamay pasbiHak atpbiManacs, Kani

iX Maca poyHas % Macbl cabpaHara BiHarpagy?

Y wacui agHonbKkasbiX 3Bd3kax 144 kHiri. KosbKi KHIr y
TPOX TaKix 3BA3Kax?

Y TpoxniTpoBbIg cnoiki pa3nini 78 n coky. Konbki nitpay
COKy Tpaba npbiBesLi, kab HapbIxTaBalb CTOMbKI X NsLi-
nNiTPOBbLIX crioikay?

Ha 7 agHonbkasbIx Ory3ak Tpaba npbiwbiub 56 rysikay,
NapoyHy Ha KOXHY10. Y wBayki écub 80 rysikay. Lli xoniub
€1 raTbiX rysikay ans 9 énysak?

Y 5 agHonbKaBbIX CLbITKAX Y NIHENKY CTOMbKi X NiCTOY,
KONbKi y 6 aQHOMbKaBbIX CLUbITKAX Yy KIeTKy. Y aaHbIM
CWwbITKY Yy knetky 10 nictoy. Kombki niCToy y CLUbITKY Y
niHenky?

Pawebl 3agadvy. Cknagsi agBapoTHbIS 3agadbl.
3a 3 r mawbiHa npaexana 240 kM. 3 9KOM cKopacLo
exana mallbiHa?
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22. Cknagsi i pawwbl 3agavbl.

1 2 KM 2 500 KM
- . ° ° ® ° — - ’ ® ® * ° —
80 km/r 90 km/r 80 km/r ? km/r

23. 1Ba nagasgbl y 21 r 40 miH ag’exani ag Baksana y
cynpaubnernblXx Hanpamkax ca ckapacusami 95 km/r i
87 km/r. Ha skon agnernacui aHbl Oyayub aasiH ag ag-
Haro npas 3 r?

24. [1Ba cabaki agHa4yacoBa Bblberni HacycTpad agsiH aa-
HaMmy 3 ABYyX Byaak i npa3 2 MiH cyctpanica. Ckopacub
agHaro cabaki 6blnia 400 M/MiH, a ckopacub agpyrora
cabaki 6bina Ha 80 M/MiH Gonbliasa. Akasa agnernacub
Gbina namixx 6yakami?

25. Havapui npamaByronbHik ca ctTapaHami JayXblHEN 5 cm
i 3 cM. Bbinivbl nepbiMeTp ratara npamaByrosibHika. Ha-
Yapui KBagpaT 3 TaKiM Xa nepbiMETPaM.

26. [ayxXblHs nomaHan 3 Tpox 3s8éHay 370 cm. 3Hanasi aay-
XbIHIO Tpausra 3BsiHa fioMaHawn, Kani AayXblHa nepLiara

3BsHa 15 oM, a gayXblHa gpyrora 3BAHa poyHad % nay-
XbIHI NepLara 3BsiHa.

27. Teusa yknoybly Tanesidap y 15 r, a mama BbIKMO4bINa
aro y 15 r 30 miH. Konbki yacy lNeus rnsaasey tanesisap?

28. AyTobyc Bblexay 3 KobpbiHa ¥ 11 1, a npblexay y bpact
npa3s 1 r 15 miH. A sakon ragsiHe ayToOyc npbiexay y
bpacTt?
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'3Ta uikaea!

CyTki

Tbl Y0 Befaew, WTO 3aMns Kpyuiyua Bakosl CBaéwn
Boci. Nakynb 3amna naBapoyBaeuua, CoHua acBsyae e 3
PO3HbIX 6akoy. Tamy agbbiBaeLlLa 3MeHa OHS | HOYbI. 3aMns
pobiub NOyHbI abapoT Bakon cBaén BOCi 3a 24 raasiHbl. [3Tbl
agpa33aKk Yyacy HasblBalOLb CYTKi.

Y cyyacHau CiCToaMe BbIMAP3HHA Yacy Yy cyTkax 24 ra-
A3iHbl. [NavaTkam cyTak nivblyua nmoyHady — MOMAaHT 4vacy,
Kani 3akaH4BaroLUa agHbl CyTKi i nadblHaouua apyria. Jli-
ybllLa, WTO nadaTtak cytak — rata O raasiH.

An O ragsiH ga 12 ragsiH npaxoasiub nepluasi nanosa
CyTaK i HacTynae noydseHb. Ha dartarpadiax BigHa, €K
AMEeKTPOHHbIS raA3iHHIKI NakasBaoub raThbl Yac.

Ha ublidoepbnaTHbiM ragsiHHiKy noyHad i noyaseHb aba-
3HavaruLa agHoSbKaBbiM CTaHOBIWYaM CTpasnak, TaMmy LITO
LbldpepbnaT nagseneHbl ToNbKi Ha 12 rag3iHHbIX O3ANEeHHSY.

[Mpa3 ragsiHy nacns noyaHs cTparnka gonase ga niyvobl 1.
[MakonbKki ag nadvatky cyTak (ag noyHadbl) npanwsio Ha
1 ragsiHy 6onbly, YbiM 12 ragsiH, TO Yac MOXHa npadvblTaub
na-iHwamy: 13 raggiH.
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